
●調査の概要

（１）調査の目的

　

（２）調査地域

　 　名東区全域

（３）調査対象

　区内在住の18歳以上の男女 (外国人含む。)

（４）標本数

　2,000人

（５）抽出方法

　住民基本台帳から無作為抽出

（６）調査方法

　区役所から配付後、郵送により回収

（７）調査期間

　令和 4 年 8 月 1 日 (月) ～ 令和 4 年 8月20日 (土)

（８）回収状況

　633 件（回収率 31.7%）　

　『名東区将来ビジョン』に掲げる将来像ごとの成果指標の現状値や今後
重視していくべきだと思う取り組みを調査するとともに、将来像1に関する
「子育て支援・児童虐待防止の取り組み」について、区民の意識を調査
し、今後の区政運営のための基礎資料とする。

～　つながるまち、ひろがるまち名東　～

名東区企画経理室

令和4年度名東区区民アンケート調査結果



　１　区民アンケート調査結果 ・・・・・・・  1

　２　区民アンケート調査票 ・・・・・・・ 81

　☆ 注　意 ☆

 　・構成比等の内訳数値は四捨五入しているため、合計が100％にならないことがあります。
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そう思う、どちらかといえばそう思う そう思わない、どちらかといえばそう思わない

633 名

●名東区の子育て支援に対する評価についておたずねします。

1 そう思う →問2へ 176 件 (27.8%)

2 どちらかといえばそう思う →問2へ 351 件 (55.5%)

3 どちらかといえばそう思わない →問3へ 44 件 (7.0%)

4 そう思わない →問3へ 18 件 (2.8%)

0 未回答 44 件 (7.0%)

名東区区民アンケート(2022年）

回答者数

１子育て支援・児童虐待防止の取り組みについて

◆ ご回答は、当てはまる番号に〇を、記載欄に具体的な内容を記入してください。

　問１ あなたは、名東区は子育てしやすいまちだと思いますか。（○は１つだけ）

回答者数 633名

83.3% 9.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

90.4%

77.6%

85.6%

89.4%

84.2%

83.7%

79.3%

84.6%

71.0%

9.6%

20.0%

12.1%

6.2%

10.5%

8.2%

10.3%

0.0%

3.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

71.4%

77.6%

85.1%

85.3%

82.3%

89.5%

14.3%

10.5%

11.5%

10.9%

9.5%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】
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75.6%

84.9%

85.2%

75.0%

84.2%

11.1%

6.1%

10.7%

16.7%

10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】

84.5%

84.4%

91.8%

81.4%

77.8%

14.3%

13.3%

6.6%

8.4%

17.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】
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30.6%

20.7%

5.9%

57.1%

9.1%

13.9%

41.9%

41.7%

4.4%

3.8%

1.7%

3.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが充実している

安心して出産や子育てができる医療サービスが充実している

子育てについて相談できる機関やサービスが充実している

子どもの遊び場や公園が充実している

スポーツ・文化活動など地域の学校外活動が充実している

自治会などによる、地域で子どもが参加できるイベントが充実している

自然豊かな土地であるなど、子育てするのに適した住環境である

犯罪が少ないなど、子育てするのに安全な環境である

子育てサロン・サークルなど、地域における交流の場が充実している

子育てや家庭環境に関して学習する機会が充実している

子育て支援情報が充実している

その他

【全体】

1 161 件 (30.6%)

2 109 件 (20.7%)

3 31 件 (5.9%)

4 301 件 (57.1%)

5 48 件 (9.1%)

6 73 件 (13.9%)

7 221 件 (41.9%)

8 220 件 (41.7%)

9 23 件 (4.4%)

10 20 件 (3.8%)

11 9 件 (1.7%)

12 17 件 (3.2%)

0 未回答 2 件 (0.4%)

回答者数 527名

その他

　問２　問1で「1そう思う」「2どちらかといえばそう思う」と回答した方にお聞きします。
　　　　名東区のどのようなところが、子育てしやすいまちだと思いますか。(○は3つまで)

保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが充実している

安心して出産や子育てができる医療サービスが充実している

子育てについて相談できる機関やサービスが充実している

子どもの遊び場や公園が充実している

スポーツ・文化活動など地域の学校外活動が充実している

自治会などによる、地域で子どもが参加できるイベントが充実している

自然豊かな土地であるなど、子育てするのに適した住環境である

犯罪が少ないなど、子育てするのに安全な環境である

子育てサロン・サークルなど、地域における交流の場が充実している

子育てや家庭環境に関して学習する機会が充実している

子育て支援情報が充実している
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●

●

●

　 　 　 順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の子ども
がいる

子どもの遊び場や公園が
充実している（67.6%）

犯罪が少ないなど、子育
てするのに安全な環境で

ある(40.8%)

自然豊かな土地であるな
ど、子育てするのに適し
た住環境である(36.6%)

7～15歳の子ども
がいる

子どもの遊び場や公園が
充実している（66.7%）

犯罪が少ないなど、子育
てするのに安全な環境で

ある(41.7%)

自然豊かな土地であるな
ど、子育てするのに適し
た住環境である(39.8%)

16～18歳の子ど
もがいる
(自身も含めて）

子どもの遊び場や公園が
充実している(62.5%)

犯罪が少ないなど、子育
てするのに安全な環境で

ある(51.8%)

安心して出産や子育てが
できる医療サービスが充

実している(33.9%)
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1 11 件 (17.7%)

2 8 件 (12.9%)

3 9 件 (14.5%)

4 18 件 (29.0%)

5 9 件 (14.5%)

6 6 件 (9.7%)

7 8 件 (12.9%)

8 10 件 (16.1%)

9 8 件 (12.9%)

10 6 件 (9.7%)

11 11 件 (17.7%)

12 19 件 (30.6%)

0 未回答 2 件 (3.2%)

回答者数 62名

　問３　問1で「3どちらかといえばそう思わない」「4そう思わない」と回答した方にお聞き
　　　　します。
　　　　名東区のどのようなところが、子育てしやすいまちではないと考えますか(○は3つまで)

保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが充実していない

安心して出産や子育てができる医療サービスが充実していない

子育てについて相談できる機関やサービスが充実していない

子育てサロン・サークルなど、地域における交流の場が充実していない

子育てや家庭環境に関して学習する機会が充実していない

子育て支援情報が充実していない

その他

子どもの遊び場や公園が充実していない

スポーツ・文化活動など地域の学校外活動が充実していない

自治会などによる、地域で子どもが参加できるイベントが充実していない

身近に自然環境がなく、子育てするのに適した住環境ではない

犯罪が多いなど、子育てするのに安全な環境でない

17.7%

12.9%

14.5%

29.0%

14.5%

9.7%

12.9%

16.1%

12.9%

9.7%

17.7%

30.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが充実していない

安心して出産や子育てができる医療サービスが充実していない

子育てについて相談できる機関やサービスが充実していない

子どもの遊び場や公園が充実していない

スポーツ・文化活動など地域の学校外活動が充実していない

自治会などによる、地域で子どもが参加できるイベントが充実していない

身近に自然環境がなく、子育てするのに適した住環境ではない

犯罪が多いなど、子育てするのに安全な環境でない

子育てサロン・サークルなど、地域における交流の場が充実していない

子育てや家庭環境に関して学習する機会が充実していない

子育て支援情報が充実していない

その他

【全体】
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　 　 　 順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の子どもが
いる

子どもの遊び場や公園が
充実していない（41.7%）

7～15歳の子どもが
いる

その他(29.4%)

16～18歳の子ども
がいる
(自身も含めて）

自治会などによる、地域
で子どもが参加できるイ
ベントが充実していな
い、他4項目(各25.0%)

安心して出産や子育てができる医療サービスが充実し
ていない/その他(各33.3%)

子どもの遊び場や公園が充実していない/
子育て支援情報が充実していない（各35.3%）

保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが
充実していない/子育てサロン・サークルなど、地域

における交流の場が充実していない
(各50.0%)
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十分である、どちらかといえば十分である 十分でない、どちらかといえば十分でない

●

●

●

●名東区の発信する、子育て支援情報についてお聞きします。

1 十分である 11 件 (6.2%)

2 どちらかといえば十分である 87 件 (49.2%)

3 どちらかといえば十分でない 56 件 (31.6%)

4 十分でない 11 件 (6.2%)

0 未回答 12 件 (6.8%)

回答者数 177名

　問４　名東区の子育て支援情報の発信は十分であると考えますか(〇は1つ)

★ 問4～問10は、現在ご家庭で、0歳～15歳までのお子さんを育てている方にお聞きします

55.4% 37.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

47.6%

59.6%

39.7%

36.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

女性

【男女別】

60.7%

53.1%

36.9%

39.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

【家族状況別】
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71.2%

5.6%

1.1%

5.1%

1.1%

6.2%

0.0%

2.3%

0.0%

0.0%

2.3%

1.1%

15.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

広報なごや

子育てマップ

子育て応援隊ムズ

なごやっ子(子育て応援ブック)

はじめのいっぽ！(名東区子育て情報誌)

区公式ウェブサイト

区公式Twitter

市公式LINE

区公式PIAZZA

区公式YouTube（メイトウ情報チャンネル）

区役所情報コーナー

その他

特にない

【全体】

1 広報なごや 126 件 (71.2%)

2 子育てマップ 10 件 (5.6%)

3 2 件 (1.1%)

4 なごやっ子(子育て応援ブック) 9 件 (5.1%)

5 はじめのいっぽ！(名東区子育て情報誌) 2 件 (1.1%)

6 区公式ウェブサイト 11 件 (6.2%)

7 区公式Twitter 0 件 (0.0%)

8 市公式LINE 4 件 (2.3%)

9 区公式PIAZZA 0 件 (0.0%)

10 区公式YouTube（メイトウ情報チャンネル） 0 件 (0.0%)

11 区役所情報コーナー 4 件 (2.3%)

12 その他 2 件 (1.1%)

13 特にない 28 件 (15.8%)

0 未回答 11 件 (6.2%)

回答者数 177名

　問５　名東区の発信する子育て支援情報を得るために何を利用していますか。
　　　　あるいは、していましたか。（〇はいくつでも）

子育て応援隊ムズ
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●

　 　 　 順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の子どもが
いる

広報なごや（63.1%） 特にない(22.6%) 区公式ウェブサイト(9.5%)

7～15歳の子ども
がいる

広報なごや（75.8%） 特にない(15.6%)
子育てマップ/

区公式ウェブサイト
(各4.7%)
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1 地域の保育園・幼稚園・認定こども園の情報 66 件 (37.3%)

2 子育てに関する公的制度(手当など)の情報 79 件 (44.6%)

3 44 件 (24.9%)

4 親子で参加できるイベントの情報 83 件 (46.9%)

5 一時保育、休日保育、預かり保育などの情報 56 件 (31.6%)

6 子育て教室・講習会やセミナーなどの開催情報 35 件 (19.8%)

7 子連れでも気兼ねなく利用できる施設の情報 94 件 (53.1%)

8 その他 9 件 (5.1%)

9 特にない 10 件 (5.6%)

0 未回答 10 件 (5.6%)

回答者数 177名

　問6 　名東区の子育て情報について、特に知りたいと感じている(感じていた)内容は何ですか
　　　　(〇はいくつでも）

子育てサロン、子育て支援センター、地域子育て支援拠点の情報

37.3%

44.6%

24.9%

46.9%

31.6%

19.8%

53.1%

5.1%

5.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

地域の保育園・幼稚園・認定こども園の情報

子育てに関する公的制度(手当など)の情報

子育てサロン、子育て支援センター、

地域子育て支援拠点の情報

親子で参加できるイベントの情報

一時保育、休日保育、預かり保育などの情報

子育て教室・講習会やセミナーなどの開催情報

子連れでも気兼ねなく利用できる施設の情報

その他

特にない

【全体】
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●

●

●

　　　    順位
性別

第1位 第2位 第3位

男性
子連れでも気兼ねなく利

用できる施設の情報
（44.4%）

子育てに関する公的制度
(手当など)の情報(42.9%)

親子で参加できる
イベントの情報(36.5%)

女性
子連れでも気兼ねなく利

用できる施設の情報
（57.9%）

親子で参加できる
イベントの情報(52.6%)

子育てに関する公的制度
(手当など)の情報(45.6%)

　　　    順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の子ども
がいる

子連れでも気兼ねなく
利用できる施設の情報

（70.2%）

親子で参加できる
イベントの情報(58.3%)

地域の保育園・幼稚園・
認定こども園の情報

(51.2%)

7～15歳の子ども
がいる

子連れでも気兼ねなく
利用できる施設の情報

（43.0%）

子育てに関する公的制度(手当など)の情報/
親子で参加できるイベントの情報(各42.2%)
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かなり負担を感じている、どちらかといえば負担を感じている

ほとんど負担を感じていない、どちらかといえば負担を感じていない

●ご自身の子育てに対する負担感についておたずねします。

1 かなり負担を感じている 20 件 (11.3%)

2 どちらかといえば負担を感じている 64 件 (36.2%)

3 60 件 (33.9%)

4 ほとんど負担を感じていない 21 件 (11.9%)

0 未回答 12 件 (6.8%)

回答者数 177名

　問7　ご自身の子育てについてどれくらい負担を感じていますか。（○は1つ）

どちらかといえば負担を感じていない

47.5% 45.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【全体】

66.7%

68.8%

59.2%

49.1%

50.0%

33.3%

33.3%

28.1%

38.8%

39.6%

44.1%

33.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

42.9%

50.0%

44.4%

46.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

女性

【男女別】

52.4%

43.8%

46.4%

47.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

【家族状況別】
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●

●
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1 子育てに協力してくれる相手や、相談できる相手が少ないこと 34 件 (19.2%)

2 子連れでの施設やイベントの利用が難しいこと 24 件 (13.6%)

3 子どもを預けるのが難しいこと 42 件 (23.7%)

4 子育てと就業の両立が難しいこと 49 件 (27.7%)

5 子どもの教育やしつけのこと 46 件 (26.0%)

6 子どもとのコミュニケーションのこと 22 件 (12.4%)

7 子どもの発育、または健康のこと 29 件 (16.4%)

8 子育てにかかる費用のこと 54 件 (30.5%)

9 ご自身の健康状態のこと 10 件 (5.6%)

10 きょうだいの育児との両立 19 件 (10.7%)

11 家事や介護との両立 8 件 (4.5%)

12 子どもの交友関係や親同士の人間関係 33 件 (18.6%)

13 自分の時間が持てないこと 61 件 (34.5%)

14 その他 9 件 (5.1%)

15 特にない 12 件 (6.8%)

0 未回答 17 件 (9.6%)

回答者数 177名

　問８　特にどのようなことに負担を感じることがありますか。
　　　　あるいは、感じたことがありますか（〇はいくつでも）

19.2%

13.6%

23.7%

27.7%

26.0%

12.4%

16.4%

30.5%

5.6%

10.7%

4.5%

18.6%

34.5%

5.1%

6.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

子育てに協力してくれる相手や、相談できる相手が少ないこと

子連れでの施設やイベントの利用が難しいこと

子どもを預けるのが難しいこと

子育てと就業の両立が難しいこと

子どもの教育やしつけのこと

子どもとのコミュニケーションのこと

子どもの発育、または健康のこと

子育てにかかる費用のこと

ご自身の健康状態のこと

きょうだいの育児との両立

家事や介護との両立

子どもの交友関係や親同士の人間関係

自分の時間が持てないこと

その他

特にない

【全体】
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●

　　　　順位
性別

第1位 第2位 第3位

男性
子どもの教育やしつけのこと/
子どもの発育、または健康

のこと(各23.8%)

女性
自分の時間が持てない

こと（38.6%）
子育てにかかる費用の

こと(32.5%)
子育てと就業の両立が
難しいこと(31.6%)

自分の時間が持てないこと/
子育てにかかる費用のこと（各27.0%）

　　　　　順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の
子どもがいる

自分の時間が持てない
こと（42.9%）

子どもを預けるのが
難しいこと(29.8%)

子育てと就業の両立が
難しいこと(28.6%)

7～15歳の
子どもがいる

子育てにかかる費用の
こと（32.0%）

子育てと就業の両立が難しいこと/
子どもの教育やしつけのこと

(各28.9%)

15



37.3%

14.7%

48.6%

7.9%

32.2%

14.7%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

SNS(LINEなど)を利用したやりとりで

メールフォーム(チャットボット含む)で

電話で

オンライン会議アプリ(ZOOMなど)を利用して

相談窓口にて対面で

訪問にて対面で

その他

【全体】

　　　  　順位
性別

第1位 第2位 第3位

男性 電話で(46.0%）
相談窓口にて対面で

(34.9%)
SNS(LINEなど)を利用した

やりとりで(30.2%)

女性 電話で（50.0%）
SNS(LINEなど)を利用した

やりとりで(41.2%)
相談窓口にて対面で

(30.7%)

1 66 件 (37.3%)

2 26 件 (14.7%)

3 86 件 (48.6%)

4 14 件 (7.9%)

5 57 件 (32.2%)

6 26 件 (14.7%)

7 3 件 (1.7%)

0 未回答 14 件 (7.9%)

回答者数 177名

　問９　子育てについての負担や不安、困りごとを行政に相談するとき、
　　　　どのような手段を利用したいと考えますか。(○はいくつでも)

メールフォーム(チャットボット含む)で

電話で

オンライン会議アプリ(ZOOMなど)を利用して

SNS(LINEなど)を利用したやりとりで

相談窓口にて対面で

訪問にて対面で

その他
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　　       順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の
子どもがいる

電話で（50.0%）
SNS(LINEなど)を利用した

やりとりで(39.3%)
相談窓口にて対面で

(34.5%)

7～15歳の
子どもがいる

電話で（43.0%）
SNS(LINEなど)を利用した

やりとりで(39.8%)
相談窓口にて対面で

(29.7%)
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問10　名東区では、より子どもを生み育てやすい環境をつくるための取り組みの一環として、
　　　これから子どもを生み育てる方々を対象とした子育て講座を企画しています。
　　　あなたご自身の経験を振り返って、子育てをする前に知っておきたかったことや、これ
　　　から子育てをする方々へアドバイスできることがあれば、ご自由にお書きください。

・
出産前に準備すべき物、なくても良い物、代替で大丈夫な物などのリスト。必要最低限の物を知りた
い。

・
一人目が名東区でなかったこともあり、きょうだいが出来てからは、情報を探すにも、探せなかっ
た。ゆっくり、じっくりパソコン（携帯）など使用している時間がなかった。簡単に表示してあるも
のがほしかった。

・
予防接種のタイミング。慣らし保育があること（仕事を休まなければならない。）。休日深夜の子ど
もの病院。保育園は子が体調不良になるとすぐに電話してくる。

・

０～３歳の時に引越しをしてきましたが、皆さん幼稚園のプレスクールみたいな所に行っておられて
（追加では入れず。）、誰も遊び相手も室内の場所もなく公園に行っても誰もいなかったので、しん
どかったです。年の途中で引越してくると、全ての子育ての抽選が終了しており引越してきて、友達
もいない、行く所もないのが、何か対策あれば良いと思います。

・
０歳でも気軽に入居できるアパート・マンション情報。賃貸だと隣人トラブルを気にしながら住まな
いといけない。

・
コミュニティーセンターでの子育てサロン以外に公園などで交流できる場があると良かった。歩きは
じめてから幼稚園に入るまでの期間にお友達と遊ぶ経験をさてせあげたかったなぁと思うので、うち
は男の子でわんぱくなので遊び方の合う子を探すのが難しかったです。

・ 親子で参加出来るイベントの情報。

・
ともに両親が県外で、簡単に子ども達をあずけられません。近所に、子ども同士で遊ベるような頼れ
る友人をつくっていると安心です。

・
ワンオペに対しての保健委員の方達の助けが必要。各地区あらゆるところにボランティア登録し、急
な対応も出来る（短時間）子育てが終了し時間に余裕がある方（資格なし）を募集し手助けする。

・
子どもを育てるにあたっての心構えや、子育てにおいての夫婦での役割分担の意味を母親だけでなく
父親にも示すパンフレットやＤＶＤなどがあったら良かったと思います。

・
一人目の妊娠、子育てはママ友などつながりがなかった為、身近で話しを聞ける方との接点があれば
嬉しいと思う。

・
出産したばかりの育児の時に、不安になる事があるので、気軽に相談できる場所（専門家）があると
悩みも少なくなる気がする。ここに電話すれば大丈夫という場所があると安心すると思う。

・
小児科について、詳しく説明いただけるとありがたいです。ワンパターンになってしまう離乳食のア
ドバイス、簡単で栄養多いレシピとか。

・
先輩お母さんからの子育てのお話を聞いて一緒に意見を言えるイベントなどがあれば参加したかった
です。習い事とか保育園などの情報。

・
ずっと子どもと一緒にいたらつぶれそうになる。ほどほどに、子どもから離れられる環境を準備した
方がよい。

・
そんなに悩む必要はなく、自然にまかせて、子どもと共に成長する事。たくさんの情報（でも、な
かった時代は悩む必要はなかったはずです。）がある分悩みます。もっとシンプルに楽しむべきだと
感じてます。
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知っていた 知らなかった

16.7% 79.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

●区の特性事業「絵本でつながる親子の時間」についておうかがいします。

1 知っていた 106 件 (16.7%)

2 知らなかった 502 件 (79.3%)

0 未回答 25 件 (3.9%)

回答者数 633名

★ これ以降の質問(問11～)は、全員にお聞きします。

　　　　　　　　　　「絵本でつながる親子の時間」とは

　 名東区では、絵本の読み聞かせや、絵本を使った体験活動を通じて、親と親、親と子をつ
　なぐ、「絵本でつながる親子の時間」事業を推進しています。
　　子どもを持つ親同士や、地域の子育て支援者との交流の場を提供することで、子育ての
　孤立感・負担感の軽減を図るとともに、地域で子育てを応援する体制を構築することを目指
　しています。

 ≪令和4年度の実施予定事業≫
　・乳幼児健診時における、冊子「絵本で子育て」のお渡し
　・区内文化芸術団体と連携した、絵本を使った体験イベントの開催
　・区在住の絵本作家による、講演会やワークショップの開催
　・子育てサロン等での、名東図書館のボランティアによる読み聞かせ

　問11　名東区の「絵本に関する取り組み」をアンケート以前から知っていましたか。(○は1つ)
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知っていた 知らなかった

12.8%

18.9%

82.6%

77.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

女性

【男女別】

3.8%

14.1%

21.2%

18.6%

21.1%

10.2%

19.0%

25.6%

14.5%

96.2%

84.7%

77.3%

79.6%

78.9%

83.7%

75.9%

66.7%

67.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

23.8%

22.7%

18.0%

19.0%

9.5%

76.2%

76.6%

78.7%

75.3%

82.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自分も含めて)

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】
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●

1 広報なごやで 57 件 (50.4%)

2 区公式ウェブサイトで 4 件 (3.5%)

3 区公式SNSで 0 件 (0.0%)

4 名東図書館で 35 件 (31.0%)

5 子育てサロンや子育てセンターを通じて 4 件 (3.5%)

6 お子様の健診時等に 6 件 (5.3%)

7 その他 7 件 (6.2%)

0 未回答 0 件 (0.0%)

　問12　問11で「1知っていた」と回答した方にお聞きします。
　　　　どこで知りましたか。（〇は1つ）

回答者数 113名

50.4%

3.5%

0.0%

31.0%

3.5%

5.3%

6.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

広報なごやで

区公式ウェブサイトで

区公式SNSで

名東図書館で

子育てサロンや子育てセンターを通じて

お子様の健診時等に

その他

【全体】
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●

すでに参加している 興味があり、参加したい 興味があるが、参加できない 興味がなく、参加できない

0.0%

1.2%

2.3%

0.9%

2.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

10.6%

9.8%

7.1%

2.6%

4.1%

3.4%

5.1%

4.8%

50.0%

43.5%

49.2%

56.6%

60.5%

55.1%

56.9%

51.3%

48.4%

32.7%

42.4%

35.6%

33.6%

31.6%

32.7%

29.3%

25.6%

19.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

1 すでに参加している 6 件 (0.9%)

2 興味があり、参加したい 49 件 (7.7%)

3 興味があるが、参加できない 327 件 (51.7%)

4 興味がなく、参加できない 206 件 (32.5%)

0 未回答 45 件 (7.1%)

　問13　絵本の読み聞かせ事業は、名東図書館ボランティアの方々や児童委員の方々の活動に
　　　　よって支えられています。
　　　　あなたは、絵本の読み聞かせボランティアに興味がありますか。また、参加したいと
　　　　考えますか。(〇は1つ)

→問15へ

→問16へ

→問14へ

→問15へ

回答者数 633名

0.9%

7.7%

51.7%

32.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

すでに参加している

興味があり、参加したい

興味があるが、参加できない

興味がなく、参加できない

【全体】
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●

希望する 希望しない

1 希望する 32 件 (65.3%)

2 希望しない 17 件 (34.7%)

0 未回答 0 件 (0.0%)

回答者数 49名

　問14　問13で「２興味があり、参加したい」と回答した方にお聞きします。
　　　　絵本の読み聞かせボランティアの各種情報提供サービスへの登録をご希望されますか。
　　　　（○は1つ）

65.3% 34.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】
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1 仕事や学業、家事が忙しいから 279 件 (50.5%)

2 自分の余暇活動を優先したいから 62 件 (11.2%)

3 62 件 (11.2%)

4 負担感・責任感が大きいから 40 件 (7.2%)

5 一人では参加しにくいから 38 件 (6.9%)

6 読み聞かせ事業に賛同しないから 3 件 (0.5%)

7 子どもに興味・関心がないから 13 件 (2.4%)

8 その他 44 件 (8.0%)

0 未回答 11 件 (2.0%)

回答者数 552名

　問15　問13で「３興味があるが、参加できない」「４興味がなく、参加できない」と回答した
　　　　方にお聞きします。
　　　　なぜ、参加できないと考えますか。（○は1つ）

健康に不安を抱えているから

50.5%

11.2%

11.2%

7.2%

6.9%

0.5%

2.4%

8.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

仕事や学業、家事が忙しいから

自分の余暇活動を優先したいから

健康に不安を抱えているから

負担感・責任感が大きいから

一人では参加しにくいから

読み聞かせ事業に賛同しないから

子どもに興味・関心がないから

その他

【全体】
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●

        順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(68.9%)

30～39歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(62.8%)

自分の余暇活動を優先し
たいから(10.3%)

一人では参加しにくいか
ら/その他(各7.7%)

40～49歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(65.0%)

自分の余暇活動を優先し
たいから(9.4%)

その他(7.7%)

50～59歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(66.3%)

自分の余暇活動を優先し
たいから(9.6%)

一人では参加しにくいか
ら(6.7%)

60～64歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(50.0%)

65～69歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(39.1%)

自分の余暇活動を優先し
たいから(15.2%)

負担感・責任感が大きい
から(13.0%)

70～74歳
仕事や学業、家事が
忙しいから(30.0%)

健康に不安を抱えている
から(28.0%）

自分の余暇活動を優先し
たいから(18.0%)

75～79歳
健康に不安を抱えている

から(33.3%）
負担感・責任感が大きい

から(23.3%)
自分の余暇活動を優先し

たいから(20.0%)

80歳以上
健康に不安を抱えている

から(41.9%）
その他（30.2%）

負担感・責任感が大きい
から(9.3%)

自分の余暇活動を優先したいから/
一人では参加しにくいから(各11.1%)

自分の余暇活動を優先したいから/
健康に不安を抱えているから(各11.1%)
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問16　「絵本に関する取り組み」について、ご意見やご提案があれば、ご自由にお書き
　　　ください。

・ 子どもの知育にも良く、孤立の軽減につながっており、虐待防止にもなると思います。

・

何故、絵本を使うのかをより明確にすると良いと思います。「絵本をツールとして」という文言をサ
イトで見ましたが、ツールの側面を重視してしまうと今後教育のツールとして見てしまいすぎる可能
性もあるので、あくまで絵本はまず楽しむものとして考えられるようにしてほしいです。実際の場で
そういったお話をされているのであれば申し訳ありません。絵本研究をしている立場としての一意見
になります。

・ 音楽を取り入れると良いと思う。

・ 英語で読み聞かせして欲しい。

・ 学区ごとの福祉会館？（公民館）等地域の身近な場所で実施されるとよい。

・
コロナ禍なので、ワークショップや子育てサロンで集まることを不安に感じる方がいるのではない
か。

・
動画で読み聞かせを配信してくれれば気軽に家庭で子どもと観ることができると思う（週１回配信と
か決めて）。

・
ZoomやYouTubeなど現地に行かなくても参加できるのでしょうか？もし現地のみであれば自宅で参加
できるとうれしいかも。泣いちゃうとジャマになると気にしたり、ママ友に会いたくない人もいたり
するかも。

・

取り組みは、非常に良いと思いますが、もっと多勢の方々に参加や興味を持ってもらうために、開催
場所を広めてはいかがでしょうか。区役所や図書館に行きづらい家族も多くいます。駅前の青空ス
ペースや、スーパー、公園でもいいと思います。生活動線の中で、開催することで、足を止める人が
増えるのでは。

・
絵本にふれる場所を増やす（例えば図書館だけでなく区役所にもある等）ことでもっと身近になるの
ではないかと思う。子育て家庭に配るとかも有効だと思う。

・
子どもの頃、絵本をよく読みました。図書館で借りました。やはり、近くの図書館は、絶対必要だと
思います。

・
自由に図書館などへ行けない人に、絵本の定期便のようなものがあってもいいかと思います。図書館
－ポスト－自宅という感じで月に３～５冊程度、送付されるのはどうでしょうか。何が届くかお楽し
みというのも良いと思います。

・
子どものおもちゃのサブスクのトイサブみたいな感じで月に５冊位あればすごく良いと思う。有料で
も良いのであるとすごく便利だと思う。図書館へ貸りに行くのもとても大変だと感じたので。

・
子どもは絵本が大好きなので、定期的に配付される事業があれば、よろこぶと思います。もちろん親
も買い与えていますが、プレゼントされると喜びます。

・
絵本の読み聞かせボランティアをやってみたいが、経験がないので研修する機会があればいいと思
う。

・
“絵本の読み聞かせ”の事前研修を実施する。内容として、子どもにどういう読み方をしたら興味を
持ってもらえるのかや運営方法等を提案します。初めて読み聞かせを行う際参考になると思います。

・ 大学生対象にも募集をかけてほしいです。

・
絵本を読みきかせることはよいことは、誰でも知っている。その余裕（時間的）がない場合、参加は
不可能。
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問17　名東区における「子育て支援」の取り組み全般に対し、ご意見やご希望、ご提案が
　　　あればご自由にお書きください。

・
行政による、ベビーシッター事業（体調不良による保育園や学校の欠席時等があれば尚良い）がある
とうれしい。

・
子どもの一時預かり事業が、もう少し充実してくれていたらと、思いました。何度か、預かってもら
うようにしましたが、一度も予約がとれません。

・

現在は、働くママが多くいらっしゃるので、小学生のトワイライトだけでなく子ども預り施設を充実
させて、働きやすい環境を作って頂きたく思います。近居の祖父母も高齢化してきていますのでそう
いう方々のサポートも出来るようお願いしたいです。子どもは私達の未来ですから早急に考えて頂け
ますようにお願いします。

・
保育園、学童保育だけでなく、地域の人達（高齢者等）で子どもの面倒を見るシステム、制度作りを
区役所が支援してほしい。

・
朝、子どもたちの登校時、横断歩道にて見送をしていますが、”おはようございます”と声かけして
も返事を返しくれる子が少ないと思います。仕事で長野県へ行くと多くの子どもたちが、元気良く返
事してくれます。都会では難しいかとも思いますが、一考とは思います。

・ 子どもは地域で育てるもの。おせっかいなくらいにサポートや口だししてもいいと思ってます。

・
まだまだ協力できる、活躍できる、元気な高齢者がいます。子育ての親子さんと、高齢者の交流、活
用などが活かされると良いと思っています。子育ての経験者ならではのお手伝いが出来ると思いま
す。

・ 転勤者が多いので、転入時の情報提供など充実していると、不安が減ると思う。

・ 紙媒体ではなく、ＳＮＳなどでの広報のほうが、今の世代の人は目に入れやすいです。

・
名東区の幼・保・こども園、インターナショナル、習い事など、子ども達にさせてあげたかった（知
らなかった為できなかった）とならない為にすべての情報が一度でわかる様な冊子があると良い。

・
情報がありすぎて、何を見ればいいのかわからない。名東区民、子育てママが見れば必要な情報がす
べてわかるアプリを作ってみては？　とりあえず１つにまとめてほしい。

・
小中学生と親子が一緒に参加できるイベントがもっとあればいいなと思います。親１人子１人で１組
とありますが、親１人と子３人の組み合わせもＯＫにしてほしいです。

・ 午前中の取り組みが多いため、午後にも実施してほしい。

・
スポーツする場や指導してくれる地域のご父兄が増えて、子ども達にスポーツする場をたくさん与え
てほしいです。親子で一緒にできる場所があったらいいですね。例ソフトボールやバレーボール
etc。

・
ジェンダーの大切さが重要と云われる世の中だが、幼少の頃から異文化交流などの身を持って体験で
きるイベントがあっても良いのではないか。

・ フリースペースがたくさんほしい。

・ 小さなブロック分けで活動されたら広く、町内へ行き届くのではないでしょうか。

・ 町ごとにこども食堂などの設立。

・
子育てについて、相談できる先がない。児相にもお世話になったが、虐待までいく事案でしか相談で
きない。電話相談もあるが、その場での気持ちの受け止めに終わり、特定の家族をまるごと、継続し
て、見守り相談できる相手がほしい。

・
バウンサーやバンボなどの備品のフリマイベントのようなものがあったら嬉しいです。よくメルカリ
を利用するのですが地域で売買できると送料もかからず良いなと思いました。
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少なくとも児童相談所と区役所のどちらかを知っている 知らない

●児童虐待防止の取り組みについておうかがいします。

1 両方知っていた →問19へ 156 件 (24.6%)

2 →問19へ 147 件 (23.2%)

3 区役所のみ知っていた →問19へ 78 件 (12.3%)

4 両方知らなかった →問20へ 227 件 (35.9%)

0 未回答 25 件 (3.9%)

回答者数 633名

　問18　あなたは、児童虐待を発見した際の通告先が、児童相談所(児童相談所虐待対応
　　　　ダイヤル「189」)または区役所であることを知っていましたか。（〇は1つ）

児童相談所虐待対応ダイヤル「189」のみ知っていた

60.2% 35.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

59.6%

62.4%

65.2%

60.2%

57.9%

61.2%

63.8%

69.2%

40.3%

40.4%

36.5%

33.3%

37.2%

39.5%

34.7%

29.3%

20.5%

46.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

71.4%

63.2%

64.4%

57.4%

61.3%

54.7%

28.6%

35.5%

33.3%

39.5%

32.5%

41.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】
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61.9%

65.6%

59.0%

59.7%

57.1%

38.1%

32.8%

41.0%

34.6%

39.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

57.8%

58.7%

59.6%

75.0%

78.9%

34.4%

34.6%

38.8%

20.8%

21.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】
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1 広報なごや 113 件 (27.9%)

2 チラシ 10 件 (2.5%)

3 テレビ 153 件 (37.8%)

4 インターネット 35 件 (8.6%)

5 学校など 46 件 (11.4%)

6 その他 47 件 (11.6%)

0 未回答 1 件 (0.2%)

回答者数 405名

　問19　問18で1、2、3(知っていた）と答えた方にお聞きします。
　　　　どこでそれを知りましたか。（〇は1つ）

27.9%

2.5%

37.8%

8.6%

11.4%

11.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

広報なごや

チラシ

テレビ

インターネット

学校など

その他

【全体】
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●

●

　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳 テレビ（41.9%） 学校など(35.5%) インターネット(16.1%)

30～39歳 テレビ（60.4%）

40～49歳 テレビ（37.2%） 学校など(19.8%) その他(17.4%)

50～59歳 テレビ（42.6%） 広報なごや(26.5%) インターネット(13.2%)

60～64歳 テレビ（45.5%） 広報なごや(27.3%) その他(18.2%)

65～69歳 広報なごや(43.3%) テレビ（36.7%） その他(20.0%)

70～74歳 広報なごや(59.5%) テレビ(29.7%） その他(8.1%)

75～79歳 広報なごや(66.7%) テレビ（29.6%） その他(7.4%)

80歳以上 広報なごや(64.0%) テレビ（28.0%） その他(8.0%)

学校など/その他(各13.2%)
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ためらいを感じると思う、どちらかといえばためらいを感じると思う

ためらわず通告すると思う、どちらかといえばためらわず通告すると思う

●

1 ためらいを感じると思う 92 件 (14.5%)

2 どちらかといえばためらいを感じると思う 269 件 (42.5%)

3 どちらかといえばためらわず通告すると思う 140 件 (22.1%)

4 ためらわず通告すると思う 103 件 (16.3%)

0 未回答 29 件 (4.6%)

回答者数 633名

→次ページへ

　問20　もしあなたが、児童虐待を受けていると思われる子どもを見かけたとして、児童相談所
　　　　や区役所へ通告することにためらいを感じると思いますか（〇は1つ）

→問21へ

→問21へ

→次ページへ

51.1%

60.9%

45.5%

33.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

男性

女性

【男女別】

57.0% 38.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

【全体】

76.9%

57.6%

56.8%

54.9%

52.6%

42.9%

56.9%

59.0%

54.8%

23.1%

40.0%

41.7%

42.5%

44.7%

55.1%

36.2%

28.2%

27.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

58.3%

63.3%

67.2%

54.8%

52.4%

41.7%

35.9%

32.8%

38.0%

41.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】
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●

1 虐待であるかどうか確信を持てないと思うから 296 件 (77.7%)

2 通告することで相手の家庭に迷惑がかかるかもしれないと思うから 26 件 (6.8%)

3 かかわりを持つと面倒なことに巻き込まれるかもしれないから 32 件 (8.4%)

4 通告することで自分に不利益が生じるかもしれないから 10 件 (2.6%)

5 他人の家庭の事情に関与すべきでないと思うから 10 件 (2.6%)

6 その他 6 件 (1.6%)

0 未回答 1 件 (0.3%)

回答者数 381名

　問21　問20で「1ためらう」「2どちらかといえばためらう」に〇をつけた方にお聞きします。
　　　　なぜ、ためらいを感じると思いますか（〇は1つ）

77.7%

6.8%

8.4%

2.6%

2.6%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

虐待であるかどうか確信を持てないと思うから

通告することで相手の家庭に迷惑がかかる

かもしれないと思うから

かかわりを持つと面倒なことに巻き込まれるかも

しれないから

通告することで自分に不利益が生じるかもしれないから

他人の家庭の事情に関与すべきでないと思うから

その他

【全体】
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知っていた 知らなかった

●

●　次期将来ビジョン策定に向けておうかがいします。

1 知っていた 43 件 (6.8%)

2 知らなかった 570 件 (90.0%)

0 未回答 20 件 (3.2%)

回答者数 633名

★ ２ 区将来ビジョン(ナデシコビジョン)について

★ 区将来ビジョン(ナデシコビジョン)についておうかがいします。
　 区将来ビジョンについては、前ページや、同封の「ナデシコプラン」(概要版)をご
　 覧ください。
　 現在の区将来ビジョンは令和２(2020)年度から令和５(2023)年度までの４か年の計
　 画です。次からの質問は、現ビジョンの達成度と、令和６(2024）年度からの次期ビ
　 ジョン策定の参考としてあなたご自身のご意見をうかがうものです。

　問1　区将来ビジョン(ナデシコビジョン)について、アンケート以前から知っていましたか。
　　　（〇は1つ）

→問2へ

→問3へ

6.8% 90.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

14.3%

2.6%

2.3%

7.0%

8.6%

9.3%

85.7%

97.4%

95.4%

90.7%

86.4%

87.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】
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●

1 区役所に来た時に 10 件 (21.3%)

2 区役所以外の配架で 3 件 (6.4%)

3 広報なごやで 27 件 (57.4%)

4 インターネットで 0 件 (0.0%)

5 その他 6 件 (12.8%)

0 未回答 1 件 (2.1%)

回答者数 47名

　問2　問１で「１知っていた」と答えた方にお聞きします。
　　　 どこで知りましたか（〇は1つ）

21.3%

6.4%

57.4%

0.0%

12.8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

区役所に来た時に

区役所以外の配架で

広報なごやで

インターネットで

その他

【全体】
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住み続けたい、どちらかといえば住み続けたい 住み続けたくない、どちらかといえば住み続けたくない

1 住み続けたい 318 件 (50.2%)

2 どちらかといえば住み続けたい 265 件 (41.9%)

3 どちらかといえば住み続けたくない 24 件 (3.8%)

4 住み続けたくない 7 件 (1.1%)

0 未回答 19 件 (3.0%)

回答者数 633名

　問3　あなたは、名東区のまちに魅力を感じ、住み続けたいと思いますか。（〇は1つ）

92.1% 4.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

71.4%
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89.7%
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28.6%

6.6%

9.2%
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2.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

94.2%

90.6%

93.2%

92.9%

94.7%

89.8%

96.6%

92.3%

88.7%

5.8%

7.1%

5.3%

3.5%

5.3%

8.2%

1.7%

2.6%

0.0%

80.0% 85.0% 90.0% 95.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】
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●

94.0%

93.8%

93.4%

93.5%

93.7%

6.0%

6.3%

3.3%

3.4%

4.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

87.8%

95.0%

92.1%

95.8%

89.5%

3.3%

1.7%

6.3%

4.2%

10.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】
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1 日常生活の便利さ 404 件 (63.8%)

2 道路や交通の利用しやすさ 317 件 (50.1%)

3 子育て、教育環境 105 件 (16.6%)

4 医療・福祉施設やサービス 79 件 (12.5%)

5 犯罪の少なさ 169 件 (26.7%)

6 災害に対する強さ 100 件 (15.8%)

7 生活環境やマナーの良さ 150 件 (23.7%)

8 地域活動の活発さ 11 件 (1.7%)

9 緑地など自然環境 251 件 (39.7%)

10 スポーツやレジャー、文化施設の充実 22 件 (3.5%)

11 その他 10 件 (1.6%)

0 未回答 19 件 (3.0%)

回答者数 633名

　問4　名東区の魅力・強みだと思うところに〇をつけてください。（〇は3つまで）

63.8%

50.1%

16.6%

12.5%

26.7%

15.8%

23.7%

1.7%

39.7%

3.5%

1.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

日常生活の便利さ

道路や交通の利用しやすさ

子育て、教育環境

医療・福祉施設やサービス

犯罪の少なさ

災害に対する強さ

生活環境やマナーの良さ

地域活動の活発さ

緑地など自然環境

スポーツやレジャー、文化施設の充実

その他

【全体】
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●

　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
日常生活の便利さ

（73.1%）
犯罪の少なさ(40.4%)

生活環境やマナーの良さ
(30.8%)

30～39歳
日常生活の便利さ

（58.8%）
道路や交通の利用
しやすさ(37.6%)

子育て、教育環境(36.5%)

40～49歳
日常生活の便利さ

（59.1%）
道路や交通の利用
しやすさ(50.0%)

緑地など自然環境(38.6%)

50～59歳
日常生活の便利さ

（66.4%）
道路や交通の利用
しやすさ(49.6%)

緑地など自然環境(38.9%)

60～64歳
日常生活の便利さ

（63.2%）
道路や交通の利用
しやすさ(47.4%)

緑地など自然環境(39.5%)

65～69歳
日常生活の便利さ

（65.3%）
道路や交通の利用
しやすさ(53.1%)

緑地など自然環境(34.7%)

70～74歳
日常生活の便利さ

（67.8%）
道路や交通の利用
しやすさ(64.4%)

緑地など自然環境(42.4%)

75～79歳
日常生活の便利さ

（65.8%）
道路や交通の利用
しやすさ(57.9%)

緑地など自然環境(52.6%)

80歳以上
日常生活の便利さ

（62.9%）
緑地など自然環境(56.5%)

道路や交通の利用
しやすさ(51.6%)
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●

　　   順位
居住年

第1位 第2位 第3位

1年未満 日常生活の便利さ(57.1%) 緑地など自然環境(42.9%)
道路や交通の利用しやすさ

(28.6%)

1年～3年 日常生活の便利さ(61.8%)
道路や交通の利用しやすさ

(44.7%)

犯罪の少なさ/
緑地など自然環境

(各39.5%)

4年～9年 日常生活の便利さ(56.3%)
道路や交通の利用しやすさ

(40.2%)
子育て、教育環境(34.5%)

10年～19年 日常生活の便利さ(63.6%)
道路や交通の利用しやすさ

(51.2%)
緑地など自然環境(41.1%)

20年～44年 日常生活の便利さ(67.1%)
道路や交通の利用しやすさ

(53.9%)
緑地など自然環境(40.7%)

45年以上 日常生活の便利さ(64.0%)
道路や交通の利用しやすさ

(54.7%)
緑地など自然環境(43.0%)
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1 324 件 (51.2%)

2 296 件 (46.8%)

3 225 件 (35.5%)

4 272 件 (43.0%)

5
絵本の読み聞かせ事業の実施
　(絵本でつながる親子の時間)

78 件 (12.3%)

6 212 件 (33.5%)

7 161 件 (25.4%)

0 未回答 40 件 (6.3%)

回答者数 633名

★ 区将来ビジョンに掲載している、5つの将来像に関連しておうかがいします。
　 ご回答いただいた内容は、今後区が取り組む、施策・事業の参考とさせていただ
　 きます。

　問5　名東区が今後重視していくべきだと思う取り組みに〇をつけてください。
　　　 (将来像①～⑤の各取り組みにつき、〇は3つまで)

　　　　　　　　　　将来像①　「未来につながる　子育てしやすいまち」

　　①　地域で安心して子育てができる環境づくりを進めます
　　②　子どもや青少年が地域で健やかに成長できる環境づくりを進めます
　　③　子どもを虐待から守るまちづくりを進めます

子育て支援情報の充実
　(SNSを利用した発信、子育て情報誌や子育てマップの配布)

子育てのふれあい・交流の場づくり
　(｢子育てミニ広場｣、｢ふれあい広場｣の実施等親子のふれあいの場
　 の創出)

地域における子育て支援の充実
　(子育てサロンの充実や、パパママオンライン講座の実施)

児童虐待防止の推進
　(児童虐待通告先「189」の周知、未就園児の訪問事業)

青少年健全育成を推進する環境づくり
　(青少年育成についての講演会、ジュニアスポーツ指導者講習会等
　 の実施)

地域と連携した食育の推進
　(食育推進協力店登録事業の推進、栄養相談の実施)
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51.2%

46.8%

35.5%

43.0%

12.3%

33.5%

25.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

子育て支援情報の充実

子育てのふれあい・交流の場づくり

地域における子育て支援の充実

児童虐待防止の推進

絵本の読み聞かせ事業の実施

青少年健全育成を推進する環境づくり

地域と連携した食育の推進

【全体】

　　       順位
家族状況

第1位 第2位 第3位

0～6歳の子ども
がいる

子育て支援情報の充実
（67.9%）

子育てのふれあい・交流の
場づくり(61.9%)

地域における子育て支援
の充実(48.8%)

7～15歳の子ども
がいる

子育て支援情報の充実
(65.6%)

子育てのふれあい・交流の
場づくり(43.0%)

青少年健全育成を推進する
環境づくり(40.6%)

16～18歳の子ども
がいる

子育てのふれあい・交流の
場づくり(47.5%)

子育て支援情報の充実/児童虐待防止の推進(各52.5%)
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　　       順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
子育てのふれあい・交流
の場づくり（61.5%）

子育て支援情報の充実
(51.9%)

地域における子育て支援
の充実(46.2%)

30～39歳
子育て支援情報の充実

(70.6%)
子育てのふれあい・交流
の場づくり（56.5%）

地域における子育て支援
の充実(51.8%)

40～49歳
子育て支援情報の充実

(59.8%)
子育てのふれあい・交流
の場づくり（42.4%）

児童虐待防止の推進/青少
年健全育成を推進する環

境づくり(各40.2%)

50～59歳
児童虐待防止の推進

(49.6%)
子育て支援情報の充実

(48.7%)
子育てのふれあい・交流
の場づくり（47.8%）

60～64歳
児童虐待防止の推進

(60.5%)
子育て支援情報の充実

(55.3%)
子育てのふれあい・交流
の場づくり（47.4%）

65～69歳
児童虐待防止の推進

(51.0%)

70～74歳
子育てのふれあい・交流
の場づくり（49.2%）

児童虐待防止の推進
(45.8%)

青少年健全育成を推進す
る環境づくり(42.4%)

75～79歳
児童虐待防止の推進

(44.7%)
子育てのふれあい・交流
の場づくり（39.5%）

子育て支援情報の充実
(36.8%)

80歳以上
子育てのふれあい・交流
の場づくり（38.7%）

子育て支援情報の充実
(32.3%)

児童虐待防止の推進
(30.6%)

子育て支援情報の充実/青少年健全育成を推進する環
境づくり(各44.9%)

43



1 430 件 (67.9%)

2 180 件 (28.4%)

3 97 件 (15.3%)

4 89 件 (14.1%)

5 67 件 (10.6%)

6 77 件 (12.2%)

7
高齢者の地域参加促進によるいきがいづくり
　(還暦式を起点とした、地域活動の紹介)

215 件 (34.0%)

8 124 件 (19.6%)

9 304 件 (48.0%)

0 未回答 34 件 (5.4%)

回答者数 633名

地域包括ケアシステムの構築
　(医療・介護・介護予防・生活支援・住まい・認知症施策の一体的な提供)

SOS あんしんカード・ポットの活用・普及
　(災害時等に支援が必要な方の医療情報や緊急連絡先を記録・保管
　 するもの)

生活保護受給者等に対する自立支援の推進
　(ハローワークと連携した就労支援、総合相談窓口の周知・紹介)

出張健康相談の実施
　(区民まつり、ショッピングセンターやスポーツセンター等大規模利用
　 施設における個別健康相談や、健康啓発ビデオの上映)

保健環境委員との連携による健康づくり
　(コミュニティセンター等を会場とした、地域乳がん検診)

　　　　　　　　　　将来像②　「ひとの輪がひろがる　助け合いのまち」

　①　高齢者や障害者など誰もが地域で安心して暮らせるよう支援します
　②　地域ぐるみで共に助けあい、互いに尊重しあい認めあい、共生できるまちづくりを進め
　　　ます
　③　いくつになっても健康で生きがいを持って暮らし、地域で活躍できるよう支援します

歯科疾患予防の普及啓発運動
　(名東区歯科医師会と連携した、歯磨き指導や歯科相談等)

障害者の自立支援の促進
　(授産製品の区役所等での販売、授産製品のカタログ作成、販路拡大)

公共施設のバリアフリー化の実施
　(公共施設･公園等の整備･維持や、利用者の意識のバリアフリー化
　 啓発活動)

44



67.9%

28.4%

15.3%

14.1%

10.6%

12.2%

34.0%

19.6%

48.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

地域包括ケアシステムの構築

SOS あんしんカード・ポットの活用・普及

生活保護受給者等に対する自立支援の推進

出張健康相談の実施

保健環境委員との連携による健康づくり

歯科疾患予防の普及啓発運動

高齢者の地域参加促進によるいきがいづくり

障害者の自立支援の推進

公共施設のバリアフリー化の実施

【全体】
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　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
地域包括ケアシステムの

構築（65.4%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(51.9%)

SOS あんしんカード・
ポットの活用・普及

(38.5%)

30～39歳
地域包括ケアシステムの

構築（69.4%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(62.4%)

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(28.2%)

40～49歳
地域包括ケアシステムの

構築（60.6%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(50.0%)

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(34.8%)

50～59歳
地域包括ケアシステムの

構築（73.5%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(46.0%)

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(38.9%)

60～64歳
地域包括ケアシステムの

構築（84.2%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(47.4%)

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(44.7%)

65～69歳
地域包括ケアシステムの

構築（69.4%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(53.1%)

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(36.7%)

70～74歳
地域包括ケアシステムの

構築（78.0%）

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(39.0%)

公共施設のバリアフリー
化の実施(35.6%)

75～79歳
地域包括ケアシステムの

構築（57.9%）

高齢者の地域参加促進に
よるいきがいづくり

(39.5%)

公共施設のバリアフリー
化の実施(34.2%)

80歳以上
地域包括ケアシステムの

構築（61.3%）
公共施設のバリアフリー

化の実施(45.2%)

SOS あんしんカード・
ポットの活用・普及

(27.4%)

46



1 227 件 (35.9%)

2 204 件 (32.2%)

3 120 件 (19.0%)

4 214 件 (33.8%)

5 232 件 (36.7%)

6 212 件 (33.5%)

7 63 件 (10.0%)

8 79 件 (12.5%)

9 258 件 (40.8%)

0 未回答 33 件 (5.2%)

回答者数 633名

「共助」地域全体の災害対応力の向上
　(自主防災訓練、震災時声かけ救援シュミレーションの実施)

「公助」区の災害対策本部の機能強化
　(初動対応訓練、区防災調整会議の実施)

めいとう総合見守り支援事業の推進
　(非常時・災害時に支援が必要な方への日頃からの支援)

地域の防犯力向上
　(防犯講和、防犯区民教室などの実施)

交通事故のない安全なまちづくり
　(交通安全キャンペーン、街頭啓発運動)

　　　　　　　　　　将来像③　「地域がつながる　安心・安全なまち」

　①　災害に備え、「自助」「共助」「公助」の役割を意識し、迅速かつ的確な対応が行える
　　　災害に強いまちづくりを進めます
　②　犯罪や交通事故がなく、安心で安全な地域づくりを進めます

「自助」自助力の向上の啓発
　(｢防災相談会」や「あなたの家庭の防災アシスト事業」等の実施に
　 よる、日ごろの備えの重要性の啓発)

パートナーシップ事業者と連携したまちづくり
　(登録事業者と連携した、特殊詐欺等犯罪被害等の防止活動)

犯罪被害者支援の実施
　(相談窓口の運営や、啓発講座の開催)

指定避難所の環境確保
　(指定避難所運営リーダーの育成、設備や備蓄物資の確認)
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35.9%

32.2%

19.0%

33.8%

36.7%

33.5%

10.0%

12.5%

40.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

「自助」自助力の向上の啓発

「共助」地域全体の災害対応力の向上

「公助」区の災害対策本部の機能強化

めいとう総合見守り支援事業の推進

地域の防犯力向上

交通事故のない安全なまちづくり

パートナーシップ事業者と連携したまちづくり

犯罪被害者支援の実施

指定避難所の環境確保

【全体】
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　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
交通事故のない安全な
まちづくり(44.2%)

指定避難所の環境確保
(40.4%)

地域の防犯力向上(36.5%)

30～39歳
交通事故のない安全な
まちづくり(47.1%)

40～49歳 地域の防犯力向上(40.2%)
指定避難所の環境確保

(39.4%)

交通事故のない安全なまち
づくり/「自助」自助力の
向上の啓発(各38.6%)

50～59歳
めいとう総合見守り支援

事業の推進(43.4%)
指定避難所の環境確保

(42.5%)
地域の防犯力向上(37.2%)

60～64歳
めいとう総合見守り支援

事業の推進(50.0%)
指定避難所の環境確保

(47.4%)
「自助」自助力の向上の

啓発(44.7%)

65～69歳 地域の防犯力向上(53.1%)
指定避難所の環境確保

(38.8%)
「公助」区の災害対策本部

の機能強化(32.7%)

70～74歳
指定避難所の環境確保

(52.5%)
「共助」地域全体の

災害対応力の向上(40.7%)
めいとう総合見守り支援

事業の推進(35.6%)

75～79歳
「自助」自助力の向上の

啓発(39.5%)
めいとう総合見守り支援

事業の推進(36.8%)
「共助」地域全体の

災害対応力の向上(34.2%)

80歳以上
めいとう総合見守り支援

事業の推進(41.9%)
地域の防犯力向上(35.5%)

交通事故のない安全な
まちづくり(32.3%)

指定避難所の環境確保/「自助」自助力の向上の啓発
(各45.9%)
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1 90 件 (14.2%)

2 198 件 (31.3%)

3 124 件 (19.6%)

4 71 件 (11.2%)

5 105 件 (16.6%)

6 145 件 (22.9%)

7 231 件 (36.5%)

8 58 件 (9.2%)

9 60 件 (9.5%)

10 126 件 (19.9%)

11 155 件 (24.5%)

12 145 件 (22.9%)

13 165 件 (26.1%)

0 未回答 26 件 (4.1%)

回答者数 633名

区内３緑地(猪高緑地、牧野ヶ池緑地、明徳公園)の魅力発信
　(区内３緑地における｢自然散策会｣の開催、｢緑地フォトコンテスト｣
　 の実施)

ペットと暮らすきれいなまちづくりの推進
　(ペット飼い主への啓発運動、看板やステッカーの配布)

環境問題啓発イベントの実施
　(エコフェスタ名東、エコアクション 名東の開催)

猪高緑地の森づくり推進
　(竹林管理体験会や自然体験会の実施、棚田の管理)

清掃活動団体の活動支援
　(香流川、植田川の清掃活動支援の継続)

　　　　　　　　　　将来像④　「きれいがひろがる　快適な環境のまち」

　①　身近な自然に親しむ環境をつくります
　②　快適な生活環境づくりを進めます
　③　次世代につなぐ環境に配慮した暮らしを推進します

区の花ナデシコのPR推進と交流の場づくり
　(｢ナデシコKADAN」設置による、景観づくりや地域コミュニティの
　 活性化)

SDGs(持続可能な社会のための開発目標)達成に向けての担い手づくり
　(児童生徒に対するSDGs学習の推進、啓発活動の実施)

新型コロナウイルス感染症をはじめとした感染症対策の充実
　(感染症予防対策の周知)

空地・空き家の適切な管理の呼びかけ
　(所有者に対する依頼、指導)

放置自転車のない快適なまちづくりの推進
　(放置自転車追放キャンペーンや、啓発活動の実施)

緑のカーテンづくりの普及促進
　(つる性植物の栽培講座開催、公共施設への設置)

ごみ減量の推進
　(事業者への指導、学生を対象としたごみ分別の啓発活動)

路上禁煙の推進
　(路上禁煙地区のパトロール、啓発活動)
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14.2%

31.3%

19.6%

11.2%

16.6%

22.9%

36.5%

9.2%

9.5%

19.9%

24.5%

22.9%

26.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

区の花ナデシコのPR推進と交流の場づくり

区内３緑地(猪高緑地、牧野ヶ池緑地、

明徳公園)の魅力発信

ペットと暮らすきれいなまちづくりの推進

環境問題啓発イベントの実施

猪高緑地の森づくり推進

清掃活動団体の活動支援

空地・空き家の適切な管理の呼びかけ

放置自転車のない快適なまちづくりの推進

緑のカーテンづくりの普及促進

ごみ減量の推進

路上禁煙の推進

SDGs(持続可能な社会のための開発目標)達成に

向けての担い手づくり

新型コロナウイルス感染症を

はじめとした感染症対策の充実

【全体】
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　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(36.5%)

SDGs(持続可能な社会のための
開発目標)達成に向けての

担い手づくり(34.6%)
路上禁煙の推進(32.7%)

30～39歳 路上禁煙の推進(35.3%)
SDGs(持続可能な社会のための

開発目標)達成に向けての
担い手づくり(30.6%)

空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(29.4%)

40～49歳
区内３緑地(猪高緑地、

牧野ヶ池緑地、明徳公園)の
魅力発信(37.9%)

空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(33.3%)

路上禁煙の推進(28.8%)

50～59歳
空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(39.8%)

区内３緑地(猪高緑地、
牧野ヶ池緑地、明徳公園)の

魅力発信(32.7%)
路上禁煙の推進(25.7%)

60～64歳
空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(50.0%)

区内３緑地(猪高緑地、
牧野ヶ池緑地、明徳公園)の

魅力発信(28.9%)

清掃活動団体の活動支援/
ごみ減量の推進/SDGs(持続可能な

社会のための開発目標)達成に
向けての担い手づくり(各26.3%)

65～69歳
区内３緑地(猪高緑地、

牧野ヶ池緑地、明徳公園)の
魅力発信(42.9%)

空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(38.8%)

新型コロナウイルス感染症を
はじめとした感染症対策の

充実(28.6%)

70～74歳
空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(35.6%)

区内３緑地(猪高緑地、
牧野ヶ池緑地、明徳公園)の

魅力発信(32.2%)

新型コロナウイルス感染症を
はじめとした感染症対策の

充実(30.5%)

75～79歳
区内３緑地(猪高緑地、

牧野ヶ池緑地、明徳公園)の
魅力発信(44.7%)

空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(42.1%)

ペットと暮らすきれいな
まちづくりの推進/

ごみ減量の推進(各23.7%)

80歳以上
新型コロナウイルス感染症を
はじめとした感染症対策の

充実(40.3%)

空地・空き家の適切な
管理の呼びかけ(32.3%)

区内３緑地(猪高緑地、
牧野ヶ池緑地、明徳公園)の

魅力発信(29.0%)
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1 277 件 (43.8%)

2 150 件 (23.7%)

3 82 件 (13.0%)

4 203 件 (32.1%)

5 134 件 (21.2%)

6 184 件 (29.1%)

7 195 件 (30.8%)

8 100 件 (15.8%)

9 196 件 (31.0%)

0 未回答 45 件 (7.1%)

　　　　　　　　　　将来像⑤　「笑顔がひろがる　魅力と交流のまち」

　①　まちの魅力資源を活かし、にぎわいと交流のあるまちづくりを進めます
　②　生涯を通してスポーツや文化・芸術活動に親しむまちづくりを進めます
　③　区民が主体となり、多様な協働・連携を進めるまちづくりに取り組みます

「名東区の日・区民まつり｣事業の実施
　(名東区民まつり、事業者による協賛セール実施)

地域イベントのさらなる盛り上げ支援
　(学区主催のイベントのイベントサポーター派遣）

多文化共生に向けての、在住外国人支援の実施
　(多言語での情報発信、日本語学習支援)

若い世代の文化活動応援事業
　(ジュニアスポーツ支援、芸能祭や美術展への参加よびかけ、地域高大
　 生との連携)

学区・団体との連携強化によるまちづくり
　(区政協力委員をはじめとした新任委員研修の実施)

地域スポーツの振興
　(スポーツ教室、指導者講習会の開催、ジョギング･ウオーキング大会の
　 開催)

名東区の魅力発信
　(転入者親子等を対象としたイベントの実施、動画サイトやSNSの活用)

文化・芸術活動の促進
　(総合芸術・芸能祭、区民美術展の開催)

文化施設の改修や活用方法の模索
　(バリアフリー化、文化施設のあり方検討)

回答者数 633名
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43.8%

23.7%

13.0%

32.1%

21.2%

29.1%

30.8%

15.8%

31.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

「名東区の日・区民まつり｣事業の実施

地域イベントのさらなる盛り上げ支援

学区・団体との連携強化によるまちづくり

地域スポーツの振興

名東区の魅力発信

文化・芸術活動の促進

文化施設の改修や活用方法の模索

多文化共生に向けての、在住外国人支援の実施

若い世代の文化活動応援事業

【全体】
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　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(38.5%)

30～39歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(48.2%)

文化施設の改修や活用方
法の模索(36.5%)

地域スポーツの振興
(34.1%)

40～49歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(49.2%)

若い世代の文化活動応援
事業(39.4%)

地域スポーツの振興
(34.1%)

50～59歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(44.2%)

文化施設の改修や活用方
法の模索(38.1%)

地域スポーツの振興
(36.3%)

60～64歳
文化施設の改修や活用方

法の模索(39.5%)
文化・芸術活動の促進

(36.8%)
若い世代の文化活動応援

事業(34.2%)

65～69歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(42.9%)

文化・芸術活動の促進
(32.7%)

地域スポーツの振興/文化
施設の改修や活用方法の

模索(各26.5%)

70～74歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(35.6%)

地域スポーツの振興
(32.2%)

文化施設の改修や活用方
法の模索/若い世代の文化
活動応援事業(各28.8%)

75～79歳
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(47.4%)

文化・芸術活動の促進
(34.2%)

地域スポーツの振興
(31.6%)

80歳以上
「名東区の日・区民まつ
り｣事業の実施(46.8%)

文化・芸術活動の促進
(30.6%)

地域スポーツの振興
(25.8%)

地域スポーツの振興/若い世代の文化活動応援事業
(各30.8%)
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問６　名東区の取り組みについて、将来像実現のために「こんな事業に取り組んでほしい」
　　　等のご意見やご提案があれば、ご自由にお書きください。

・ 子どもを産む前から新生児家庭へのサービス（無料有料問わず）を知らせるようにしてほしい。

・
子育て世代の方々が安定した働きが出来るように、保育所・幼稚園に入所しやすい仕組みや、安心し
て住んでいけるような工夫があるとより良いなと感じます。

・
毎月、図書を１冊児童に配布する。本のリサイクル会を年１回行い、児童に本を読むきっかけづくり
をしてほしい。

・ 若い世代のボランティア活動の推進（小学生のころから、意識を高める事業の推進をしてほしい）。

・ 一人暮しの老人のためにサポートしていただける窓口（事業）を増やして欲しい。

・
障がいを持つ人とその親同士が進路や就職の現状、悩みなどをお互いに共有し合えるような場がある
といいと思いました。

・
退職した６０才以上の健康な人が、地域のために働けるような（ボランティアなど）場や機会を、
もっと作ってほしい。若い世代の子育ての支援や高齢者の支援ができれば、嬉しい。

・
山の上にあり、防災力がつよいと思うので、そこをもっとアピールしてほしい。市内から転居してく
る人もいると思います。

・ 街灯と防犯カメラの増設。

・ 交通事故を未然に防ぐ為道路の白線や横断歩道の線の強力な色など、きちんとしてほしい。

・
生ゴミの再利用を区ぐるみで誰でも無理なく出来るように考えて頂きたい（花や野菜など楽しく育て
る）。

・ クリーン作戦。地域清掃の実施。

・
歩道の植え込み、樹木で道路の見通しが悪い所があり、車で出る時に怖いと思う。管理をもう少し細
目にしてもらえたらと思う。

・
地域猫の活動はありますか？もしあれば大きく示してもらいたいです。可愛いからと無責任な行動を
とるせいで猫は余計に可哀想な思いをしている。

・
牧野ヶ池緑地の魅力アップ（県立公園レベルなら、もっとレベルアップに注力して下さい）。プラネ
タリウムや、常設天体観測望遠鏡など、大きな池を活かした集客方法、春秋のイベント、もっと、桜
の木を増やして、魅力ｕｐして下さい。紅葉の木が足りないと思います。

・
影響力のあるインフルエンサーを巻き込んだ企画を行い、より目立つ名東区にしてほしい。注目度を
高める。

・ 商店街活性化プロジェクトをやって欲しい。民間企業を活用したまちづくりの推進をして欲しい。

・
地域スポーツの行事はずっと続けてほしいです。色んな地域の人と知り合う場所を作ってほしいで
す。

（将来像5関連）

（将来像1関連）

（将来像2関連）

（将来像3関連）

（将来像4関連）
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そう思う、どちらかといえばそう思う そう思わない、どちらかといえばそう思わない

●　区役所の情報発信についてお聞きします

1 そう思う 34 件 (5.4%)

2 どちらかといえばそう思う 300 件 (47.4%)

3 どちらかといえばそう思わない 213 件 (33.6%)

4 そう思わない 57 件 (9.0%)

0 未回答 29 件 (4.6%)

回答者数 633名

★ 名東区役所についておうかがいします。

　　　　　　　　　「親しまれ信頼される　区役所をめざして」

　①　お客様に満足いただけるサービスを提供します
　②　区民のニーズを的確に把握し、区政に反映します
　③　区民の立場に立ち、よりわかりやすい情報発信・情報提供を進めます。

　問7　あなたは、区政に関して知りたい情報が十分得られると思いますか。（〇は1つ）

52.8% 42.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

57.1%

56.6%

43.7%

53.5%

52.7%

58.1%

42.9%

40.8%

49.4%

41.9%

44.0%

34.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

42.3%

48.2%

56.8%

53.1%

44.7%

51.0%

58.6%

64.1%

53.2%

55.8%

51.8%

40.2%

44.2%

50.0%

42.9%

32.8%

25.6%

35.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】
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53.6%

53.1%

50.8%

57.0%

49.2%

45.2%

43.0%

47.5%

36.5%

47.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

41.1%

53.6%

54.9%

62.5%

57.9%

48.9%

40.2%

43.5%

29.2%

31.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】
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1 広報なごや 504 件 (79.6%)

2 テレビや新聞報道 92 件 (14.5%)

3 町内会の回覧板 247 件 (39.0%)

4 区公式ウェブサイト 62 件 (9.8%)

5 区公式Twitter 4 件 (0.6%)

6 市公式LINE 18 件 (2.8%)

7 区公式PIAZZA 2 件 (0.3%)

8 区公式YouTube（メイトウ情報チャンネル） 2 件 (0.3%)

9 区役所情報コーナー 33 件 (5.2%)

10 家族や知人との会話 73 件 (11.5%)

11 その他 4 件 (0.6%)

12 特にない（情報を得られていない） 53 件 (8.4%)

0 未回答 16 件 (2.5%)

回答者数 633名

　問8　あなたは、区政に関する情報をどのようにして知ることが多いですか。(〇はいくつでも)

79.6%

14.5%

39.0%

9.8%

0.6%

2.8%

0.3%

0.3%

5.2%

11.5%

0.6%

8.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%

広報なごや

テレビや新聞報道

町内会の回覧板

区公式ウェブサイト

区公式Twitter

市公式LINE

区公式PIAZZA

区公式YouTube（メイトウ情報チャンネル）

区役所情報コーナー

家族や知人との会話

その他

特にない（情報を得られていない）

【全体】
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　　       順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳 広報なごや(50.0%) 町内会の回覧板(21.2%)
家族や知人との会話

(19.2%)

30～39歳 広報なごや(68.2%)
区公式ウェブサイト

(17.6%)

特にない
（情報を得られていな

い）
(15.3%)

40～49歳 広報なごや(81.8%) 町内会の回覧板(31.8%)
区公式ウェブサイト

(12.1%)

50～59歳 広報なごや(72.9%) 町内会の回覧板(37.6%)
区公式ウェブサイト

(12.0%)

60～64歳 広報なごや(86.8%) 町内会の回覧板(52.6%)

特にない
（情報を得られていな

い）
(7.9%)

65～69歳 広報なごや(81.6%) 町内会の回覧板(55.1%) テレビや新聞報道(18.4%)

70～74歳 広報なごや(86.4%) 町内会の回覧板(61.0%) テレビや新聞報道(23.7%)

75～79歳 テレビや新聞報道(57.9%) 広報なごや(28.9%)
区公式YouTube

（メイトウ情報チャンネル）
(15.8%)

80歳以上 広報なごや(87.1%) 町内会の回覧板(50.0%) テレビや新聞報道(21.0%)
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1 334 件 (52.8%)

2 157 件 (24.8%)

3 401 件 (63.3%)

4 95 件 (15.0%)

5 355 件 (56.1%)

0 未回答 40 件 (6.3%)

回答者数 633名

公所・関係機関との連携強化
　(区政推進会議の開催等)

スマート(待たなくてよい、書かなくてよい、分かりやすい)窓口の推進
　(キャッシュレス決済の導入、おくやみコーナー施行、窓口の多言語
　 対応)

　問9　名東区役所が今後重視していくべきだと思う取り組みに〇をつけてください。
　　　　　(〇は3つまで)

窓口サービスの向上
　(待合スペースの充実、職員接遇研修によるお客様サービスの向上)

区民のニーズの把握・反映のさらなる推進
　(区民会議・区民アンケートの実施)

分かりやすい情報発信・情報提供の推進
　(各媒体を利用した広報活動)

52.8%

24.8%

63.3%

15.0%

56.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

窓口サービスの向上

区民のニーズの把握・反映のさらなる推進

分かりやすい情報発信・情報提供の推進

公所・関係機関との連携強化

スマート(待たなくてよい、書かなくてよい、

分かりやすい)窓口の推進

【全体】
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　　   順位
年代

第1位 第2位 第3位

18～29歳

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(67.3%)

分かりやすい
情報発信・情報提供の

推進(63.5%)

窓口サービスの向上
(34.6%)

30～39歳
分かりやすい

情報発信・情報提供の
推進(72.9%)

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(70.6%)

窓口サービスの向上
(52.9%)

40～49歳

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(67.4%)

分かりやすい
情報発信・情報提供の

推進(57.6%)

窓口サービスの向上
(50.0%)

50～59歳
分かりやすい

情報発信・情報提供の
推進(64.6%)

窓口サービスの向上
(54.9%)

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(52.2%)

60～64歳

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(65.8%)

窓口サービスの向上
(57.9%)

分かりやすい
情報発信・情報提供の

推進(55.3%)

65～69歳
窓口サービスの向上

(67.3%)

分かりやすい
情報発信・情報提供の

推進(59.2%)

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(53.1%)

70～74歳
分かりやすい

情報発信・情報提供の
推進(64.4%)

窓口サービスの向上
(54.2%)

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(37.3%)

75～79歳
区民のニーズの把握・反

映のさらなる推進
（39.5％）

80歳以上
分かりやすい

情報発信・情報提供の
推進(69.4%)

窓口サービスの向上
(48.4%)

スマート(待たなくてよ
い、書かなくてよい、分
かりやすい)窓口の推進

(35.5%)

窓口サービスの向上/分かりやすい
情報発信・情報提供の推進(各60.5%)
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とても健康である、まあまあ健康である 健康でない、あまり健康でない

●　現ビジョンの達成度についておうかがいします。

（1）健康について

　あなたは、普段ご自身の健康についてどう思われますか。

1 とても健康である 97 件 (15.3%)

2 まあまあ健康である 432 件 (68.2%)

3 あまり健康でない 74 件 (11.7%)

4 健康でない 16 件 (2.5%)

0 未回答 14 件 (2.2%)

　問10　下記(1)～(6)のことに関して、あてはまる番号に〇をつけてください。（〇は1つだけ）

回答者数 633名

83.6% 14.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

71.4%

90.8%

86.2%

86.8%

83.5%

72.1%

28.6%

9.2%

12.6%

10.1%

14.4%

24.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

92.3%

85.9%

90.9%

84.1%

86.8%

77.6%

77.6%

76.9%

69.4%

7.7%

14.1%

6.8%

15.9%

7.9%

18.4%

19.0%

20.5%

25.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

63



94.0%

86.7%

83.6%

80.2%

63.5%

4.8%

10.2%

14.8%

17.1%

34.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

72.2%

81.0%

88.6%

87.5%

73.7%

25.6%

16.2%

10.1%

8.3%

21.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】

64



相談できる人が隣近所や地域にいる 相談できる人が隣近所にいない

（2）福祉について

　あなたは、困ったときに相談できる人が隣近所や地域にいますか。

1 はい 350 件 (55.3%)

2 いいえ 264 件 (41.7%)

0 未回答 19 件 (3.0%)

回答者数 633名

55.3% 41.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

28.6%

53.9%

47.1%

57.4%

57.2%

60.5%

71.4%

46.1%

51.7%

38.0%

40.7%

32.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

73.1%

54.1%

50.8%

48.7%

47.4%

55.1%

53.4%

61.5%

67.7%

26.9%

45.9%

46.2%

51.3%

47.4%

38.8%

41.4%

33.3%

25.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

65



57.1%

58.6%

63.9%

57.4%

47.6%

41.7%

37.5%

34.4%

38.8%

49.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて)

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

52.2%

52.0%

57.7%

70.8%

47.4%

44.4%

44.7%

40.1%

25.0%

47.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】

66



3日以上の非常持出品・備蓄品を用意している 3日以上の非常持出品・備蓄品を用意していない

（3）防災について

　あなたは、災害に備えて非常持出品・備蓄品を準備していますか。

1 7日分以上準備している 44 件 (7.0%)

2 3日分程度準備している 252 件 (39.8%)

3 1日分程度準備している 176 件 (27.8%)

4 準備していない 146 件 (23.1%)

0 未回答 15 件 (2.4%)

回答者数 633名

46.8% 50.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

28.8%

47.1%

47.0%

49.1%

36.8%

51.0%

50.0%

61.5%

48.4%

71.2%

52.9%

50.8%

50.0%

57.9%

44.9%

44.8%

35.9%

46.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】

71.4%

38.2%

50.6%

47.3%

47.5%

46.5%

28.6%

61.8%

48.3%

49.6%

50.0%

48.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】
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45.1%

47.5%

46.7%

66.7%

26.3%

51.6%

49.2%

52.1%

29.2%

68.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】

47.6%

50.8%

44.3%

52.1%

41.3%

51.2%

46.1%

54.1%

44.9%

57.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

68



親しんだことがある 親しんだことがない

（4）自然環境について

1 はい 473 件 (74.7%)

2 いいえ 146 件 (23.1%)

0 未回答 14 件 (2.2%)

　あなたは、区内の3大緑地(猪高緑地、牧野ヶ池緑地、明徳公園）に親しんだこと
　がありますか。

回答者数 633名

74.7% 23.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

42.9%

64.5%

69.0%

82.2%

79.0%

70.9%

57.1%

35.5%

29.9%

14.7%

18.9%

25.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

75.0%

70.6%

84.8%

77.9%

78.9%

71.4%

70.7%

61.5%

66.1%

25.0%

29.4%

12.9%

22.1%

15.8%

24.5%

25.9%

35.9%

29.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】
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84.5%

89.1%

82.0%

70.7%

63.5%

14.3%

7.8%

16.4%

26.6%

34.9%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自分も含めて)

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

50.0%

77.1%

83.0%

70.8%

42.1%

47.8%

20.1%

15.8%

25.0%

52.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】
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そう思う、どちらかといえばそう思う そう思わない、どちらかといえばそう思わない

（5）生活環境について

1 そう思う 94 件 (14.8%)

2 どちらかといえばそう思う 473 件 (74.7%)

3 どちらかといえばそう思わない 36 件 (5.7%)

4 そう思わない 11 件 (1.7%)

0 未回答 19 件 (3.0%)

名東区の生活環境について、ルールやマナーが守られ、快適な暮らしができていると
感じますか。

回答者数 633名

89.6% 7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

100.0%

90.8%

88.5%

87.6%

90.9%

89.5%

0.0%

9.2%

10.3%

8.5%

6.2%

4.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

90.4%

95.3%

88.6%

91.2%

84.2%

83.7%

93.1%

82.1%

90.3%

7.7%

4.7%

9.1%

8.8%

10.5%

12.2%

3.4%

10.3%

1.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】
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90.5%

88.3%

91.8%

90.1%

81.0%

8.3%

8.6%

4.9%

6.1%

17.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自身も含めて）

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

84.4%

88.3%

91.8%

91.7%

89.5%

11.1%

8.4%

6.3%

4.2%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】

72



地域活動に参加したことがある 地域活動に参加したことがない

（6）地域活動について

　あなたは、ここ1年以内に地域活動に参加したことがありますか。

1 はい 179 件 (28.3%)

2 いいえ 440 件 (69.5%)

0 未回答 14 件 (2.2%)

回答者数 633名

28.3% 69.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【全体】

0.0%

19.7%

31.0%

26.4%

30.9%

31.4%

100.0%

80.3%

67.8%

70.5%

67.1%

65.1%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20～44年

45年以上

【居住年別】

11.5%

23.5%

33.3%

24.8%

28.9%

34.7%

34.5%

43.6%

25.8%

88.5%

76.5%

64.4%

75.2%

65.8%

61.2%

62.1%

53.8%

69.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

18～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～64歳

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80歳以上

【年代別】
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33.3%

39.8%

21.3%

32.3%

23.8%

65.5%

57.0%

77.0%

65.0%

74.6%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

0歳～6歳の子どもがいる

7歳～15歳の子どもがいる

16歳～18歳の子どもがいる

(自分も含めて)

65歳以上の高齢者がいる

(自身も含めて）

障害者がいる

(自身も含めて）

【家族状況別】

16.7%

29.1%

31.9%

20.8%

31.6%

81.1%

68.2%

66.9%

75.0%

63.2%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%100.0%

自分一人の単身世帯

夫婦二人の世帯

親と子の世帯

祖父母と親と子(親と子と孫)
の世帯

その他

【家族構成別】
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1 男 235 件 (37.1%)

2 女 391 件 (61.8%)

3 その他 1 件 (0.2%)

0 未回答 6 件 (0.9%)

あなたご自身について

アンケートを統計的に分析するために、あなたご自身についておたずねします。
（該当する番号に○をつけてください。）

　Ａ あなたの性別は、どれに当てはまりますか。（○は１つだけ）

回答者数 633名

男性, 37.1% 女性, 61.8%

その他, 0.2%

未回答, 0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

【性別】

男性 女性 その他 未回答

75



1 18～29歳 52 件 (8.2%)

2 30～39歳 85 件 (13.4%)

3 40～49歳 132 件 (20.9%)

4 50～59歳 113 件 (17.9%)

5 60～64歳 38 件 (6.0%)

6 65～69歳 49 件 (7.7%)

7 70～74歳 59 件 (9.3%)

8 75～79歳 38 件 (6.0%)

9 80歳以上 62 件 (9.8%)

0 未回答 5 件 (0.8%)

　Ｂ あなたの年齢は、どれに当てはまりますか。（○は１つだけ）

回答者数 633名

8.2%

13.4%

20.9%

17.9%

6.0%

7.7%

9.3%

6.0%

9.8%

0.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

18～29歳 30～39歳 40～49歳 50～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80歳以上 未回答

【年代別】
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1 １年未満 7 件 (1.1%)

2 １～３年 76 件 (12.0%)

3 ４～９年 87 件 (13.7%)

4 10～19年 129 件 (20.4%)

5 20～44年 243 件 (38.4%)

6 45年以上 86 件 (13.6%)

0 未回答 5 件 (0.8%)

　Ｃ あなたが名東区にお住まいになって、どのくらいの期間になりますか。（○は１つだけ）

回答者数 633名

1.1%

12.0%
13.7%

20.4%

38.4%

13.6%

0.8%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

１年未満 １～３年 ４～９年 10～19年 20～44年 45年以上 未回答

【居住年別】
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10.6%

12.2%

3.5%

6.6%

7.9%

5.2%
4.1%

2.8%

4.3%
4.9%

4.1%

5.7%
6.2%

2.7%
3.3% 3.3% 3.5%

5.8%

1.1%
2.2%

0.0%

2.0%

4.0%

6.0%

8.0%

10.0%

12.0%

14.0%

【学区別】

1 西山学区 67 件 (10.6%)

2 名東学区 77 件 (12.2%)

3 高針学区 22 件 (3.5%)

4 猪高学区 42 件 (6.6%)

5 藤が丘学区 50 件 (7.9%)

6 香流学区 33 件 (5.2%)

7 猪子石学区 26 件 (4.1%)

8 梅森坂学区 18 件 (2.8%)

9 蓬来学区 27 件 (4.3%)

10 本郷学区 31 件 (4.9%)

11 貴船学区 26 件 (4.1%)

12 極楽学区 36 件 (5.7%)

13 上社学区 39 件 (6.2%)

14 豊が丘学区 17 件 (2.7%)

15 引山学区 21 件 (3.3%)

16 平和が丘学区 21 件 (3.3%)

17 前山学区 22 件 (3.5%)

18 北一社学区 37 件 (5.8%)

19 牧の原学区 7 件 (1.1%)

0 未回答 14 件 (2.2%)

　Ｄ あなたがお住まいの小学校区名を教えてください。（○は１つだけ）

回答者数 633名
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1 自分一人の単身者世帯 90 件 (14.2%)

2 夫婦二人の世帯 179 件 (28.3%)

3 親と子の世帯 317 件 (50.1%)

4 祖父母と親と子(親と子と孫）の世帯 24 件 (3.8%)

5 その他 19 件 (3.0%)

0 未回答 4 件 (0.6%)

　Ｅ あなたが一緒に暮らすご家族の構成は次のどれに当てはまりますか。　(○は１つだけ)

回答者数 633名

14.2%

28.3%

50.1%

3.8% 3.0%
0.6%

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

【家族構成別】
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　Ｆ あなたのご家族の状況について、あてはまるものは１に、あてはまらないものは２に
　　 〇をつけてください。

1 0歳から6歳の子どもがいる
84 件 (13.3%) 387 件 (61.1%)

2 7歳～15歳の子どもがいる
128 件 (20.2%) 360 件 (56.9%)

3 16歳～18歳の子どもがいる(自身も含めて)
61 件 (9.6%) 395 件 (62.4%)

4 65歳以上の高齢者がいる(自身も含めて)
263 件 (41.5%) 271 件 (42.8%)

5 障害者がいる(自身も含めて)
63 件 (10.0%) 391 件 (61.8%)

0 未回答
19 件 (3.0%)

家族の状況 1いる 2いない

回答者数 633名

13.3%

20.2%

9.6%

41.5%

10.0%

0.0%

5.0%

10.0%

15.0%

20.0%

25.0%

30.0%

35.0%

40.0%

45.0%

【家族状況別】
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日頃は、名東区政にご理解・ご協力をいただきましてありがとうございます。 

 毎年、名東区では、広く区民の皆さまのご意見をうかがい、区の施策や取り組みに活かしてい

く(※1)ために、名東区内にお住まいの満 18 歳以上の方から無作為に選ばせていただいた 2,000

人の方を対象に「名東区区民アンケート」を実施しています。 

 この区民アンケートは、毎年テーマを定めて実施しており、今回は「子育て支援・児童虐待防

止の取り組みについて」と「区将来ビジョン（ナデシコビジョン）」の２点についておうかがい

するものです。 

 突然のお願いで恐縮ですが、趣旨をご理解いただき、皆さまのご意見をお聞かせくださいます

ようお願いいたします。 

※１：名東区の中長期の取り組みを体系化した「ナデシコビジョン 2023」概要版と、令和 4年度の取り

組みである「ナデシコプラン 2022」をまとめた概要版を同封しますので、ぜひご覧ください。 

さらに、詳しい事業内容については、区役所情報コーナーや区ウェブサイトでご覧いただけます。 

記入が終わったアンケート用紙は、同封の返信用封筒に入れて、 

切手を貼らずに 8 月 20 日（土） までに、郵便ポストに投函してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

名東区区民アンケートにご協力ください 

◆無記名で行いますので、ご住所やお名前を書いていただく必要はありません。 

◆ご本人がお答えください。 

 （ご本人が書くことができない場合は、身近な方がご本人の意見を聞きながらご記入ください。） 

◆当アンケートの回答の結果は、統計的な数値として集計するために利用し、目的外に使用

することは決してありません。ご自身の率直なお考えやご意見をご記入ください。 

◆アンケートの特性上、個人の価値観等、立ち入った内容をおうかがいすることがあります。 

答えにくいところは空欄でもかまいません。趣旨をご理解いただき、ご協力ください。 

◆アンケートの結果につきましては、集計などの作業終了後、名古屋市公式ウェブサイト内

にある名東区のページに掲載するなどして、区民の皆さまにお知らせいたします。 

～抽選で図書カードをプレゼント～ 
 

アンケートにお答えいただいた方で、希望され

る方の中から、抽選で 50 名様に図書カードを

プレゼントいたします。 

プレゼントを希望される方は、返信用封筒の裏

面に、住所・氏名をご記入ください。 

 

※ご記載の住所・氏名は、プレゼントの発送以外の目的

では使用いたしません。 

※プレゼントの当選発表は発送をもってかえさせてい

ただきます。 

▼ご不明な点がありましたら、お手数ですが、

下記までお問い合わせください。 

 

名東区役所企画経理室   

担当： 

電話：778-3083 ／ FAX：778-3016 

応対時間：平日の午前 8時 45 分～午後 5時 30 分 

  

81



 
 

◆ご回答は、当てはまる番号に○を、記載欄に具体的な内容を記入してください。 

 

 

● 名東区の子育て支援に対する評価についておたずねします。 

問１ あなたは、名東区は子育てしやすいまちだと思いますか。（〇は１つだけ） 

 

１ そう思う           →問２へ   ２ どちらかといえばそう思う →問２へ 

３ どちらかといえばそう思わない →問３へ   ４ そう思わない        →問３へ 

 

 

 

問２ 問１で「１そう思う」「２どちらかといえばそう思う」と回答した方にお聞きします。 

   名東区のどのようなところが、子育てしやすいまちだと考えますか。（〇は３つまで） 

 

１ 保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが充実している 

２ 安心して出産や子育てができる医療サービスが充実している 

３ 子育てについて相談できる機関やサービスが充実している 

４ 子どもの遊び場や公園が充実している 

５ スポーツ・文化活動など地域の学校外活動が充実している 

６ 自治会などによる、地域で子どもが参加できるイベントが充実している 

７ 自然豊かな土地であるなど、子育てするのに適した住環境である 

８ 犯罪が少ないなど、子育てするのに安全な環境である 

９ 子育てサロン・サークルなど、地域における交流の場が充実している 

10 子育てや家庭環境に関して学習する機会が充実している 

11 子育て支援情報が充実している 

12 その他（                                 ） 

 

 

 

 

 

１ 子育て支援・児童虐待防止の取り組みについて 
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問３ 問１で「３どちらかといえばそう思わない」「４そう思わない」と回答した方にお聞きし 

ます。 

   名東区のどのようなところが、子育てしやすいまちではないと考えますか。 

（〇は３つまで） 

 

１ 保育園や幼稚園などにおいて、多様な保育サービスが充実していない 

２ 安心して出産や子育てができる医療サービスが充実していない 

３ 子育てについて相談できる機関やサービスが充実していない 

４ 子どもの遊び場や公園が充実していない 

５ スポーツ・文化活動などの地域の学校外活動が充実していない 

６ 自治会などによる、地域で子どもが参加できるイベントが充実していない 

７ 身近に自然環境がなく、子育てするのに適した住環境ではない 

８ 犯罪が多いなど、子育てするのに安全な環境でない 

９ 子育てサロン・サークルなど、地域における交流の場が充実していない 

10 子育てや家庭環境に関して学習する機会が充実していない 

11 子育て支援情報が充実していない 

12 その他（                                    ） 

 

 

 

 

★ 次ページからの質問（問４～問 10）は、現在ご家庭で、０歳～15 歳のお子さんを育ててい

らっしゃる方を対象としてお聞きするものです。 

 

対象にあてはまらない方は、５ページ（問 11～）へお進みください。 
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★ 問４～問 10 は、現在ご家庭で、０歳～15 歳までのお子さんを育てている方にお聞きしま

す。 

 

 

● 名東区の発信する、子育て支援情報についてお聞きします。 

問４ 名東区の子育て支援情報の発信は十分であると考えますか。（〇は１つ） 

    

 １ 十分である              ２ どちらかといえば十分である 

 ３ どちらかといえば十分でない      ４ 十分でない 

 

 

問５ 名東区の発信する子育て支援情報を得るために何を利用していますか。 

あるいは、していましたか。（〇はいくつでも） 

 

1  広報なごや               ２ 子育てマップ 

３ 子育て応援隊ムズ            ４  なごやっ子（子育て応援ブック） 

５ はじめのいっぽ！（名東区子育て情報誌） ６ 区公式ウェブサイト 

７ 区公式 Twitter             ８ 市公式 LINE        

９ 区公式 PIAZZA                 10 区公式 YouTube（メイトウ情報チャンネル）    

11 区役所情報コーナー           12 その他（              ） 

13 特にない 

 

問６ 名東区の子育て情報について、特に知りたいと感じている（感じていた）内容は 

何ですか（〇はいくつでも） 

 

１ 地域の保育園・幼稚園・認定こども園の情報 

２ 子育てに関する公的制度（手当など）の情報 

３ 子育てサロン、子育て支援センター、地域子育て支援拠点の情報 

４ 親子で参加できるイベントの情報 

５ 一時保育、休日保育、預かり保育などの情報 

６ 子育て教室・講演会やセミナーなどの開催情報 

７ 子連れでも気兼ねなく利用できる施設の情報 

８ その他（                                    ） 

９ 特にない 
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● ご自身の子育てに対する負担感についておたずねします。 

問７ ご自身の子育てについてどれくらい負担を感じていますか。（〇は１つ） 

 

１ かなり負担を感じている       ２ どちらかといえば負担を感じている 

３ どちらかといえば負担を感じていない ４ ほとんど負担を感じていない 

 

問８ 特にどのようなことに負担を感じることがありますか。 

   あるいは、感じたことがありますか（〇はいくつでも） 

 

 １ 子育てに協力してくれる相手や、相談できる相手が少ないこと 

２ 子連れでの施設やイベントの利用が難しいこと 

３ 子どもを預けるのが難しいこと     ４ 子育てと就業の両立が難しいこと 

５ 子どもの教育やしつけのこと      ６ 子どもとのコミュニケーションのこと 

７ 子どもの発育、または健康のこと    ８ 子育てにかかる費用のこと 

９ ご自身の健康状態のこと        10 きょうだいの育児との両立 

11 家事や介護との両立          12 子どもの交友関係や親同士の人間関係 

13 自分の時間が持てないこと       14 その他（              ） 

15 特にない 

問９ 子育てについての負担や不安、困りごとを行政に相談するとき、 

   どのような手段を利用したいと考えますか。（〇はいくつでも）  

 

 １ SNS(LINE など)を利用したやりとりで  ２ メールフォーム（チャットボット含む）で 

 ３ 電話で                ４ オンライン会議アプリ（ZOOM など）を利用して 

５ 相談窓口にて対面で         ６ 訪問にて対面で 

７ その他（                                  ） 

問 10 名東区では、より子どもを生み育てやすい環境をつくるための取り組みの一環として、 

これから子どもを生み育てる方々を対象とした子育て講座を企画しています。 

 あなたご自身の経験を振り返って、子育てをする前に知っておきたかったことや、これ 

から子育てをする方々へアドバイスできることがあれば、ご自由にお書きください。 
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★ これ以降の質問（問 11～）は、全員にお聞きします。 

 

● 区の特性事業「絵本でつながる親子の時間」についておうかがいします。 

 

 

   

名東区では、絵本の読み聞かせや、絵本を使った体験活動を通じて、親と親、親と子を 

 つなぐ、「絵本でつながる親子の時間」事業を推進しています。 

子どもを持つ親同士や、地域の子育て支援者との交流の場を提供することで、子育ての孤 

立感・負担感の軽減を図るとともに、地域で子育てを応援する体制を構築することを目指し 

ています。 

 

≪令和４年度の実施予定事業≫ 

・乳幼児健診時における、冊子「絵本で子育て」のお渡し 

・区内文化芸術団体と連携した、絵本を使った体験イベントの開催 

・区在住の絵本作家による、講演会やワークショップの開催 

・子育てサロン等での、名東図書館のボランティアによる読み聞かせ 

 

詳しくは名東区公式ウェブサイトをご覧ください。   

 

 

問 11 名東区の「絵本に関する取り組み」をアンケート以前から知っていましたか。 

  （〇は１つ） 

 

 １ 知っていた                ２ 知らなかった 

 

 

問 12 問 11 で「１知っていた」と回答した方にお聞きします。 

   どこで知りましたか。（〇は 1つ） 

 

１ 広報なごやで              ２ 区公式ウェブサイトで   

３ 区公式 SNS で              ４ 名東図書館で 

５ 子育てサロンや子育てセンターを通じて  ６ お子様の健診時等に           

７ その他（                                   ） 

 

 

 

 

 

「絵本でつながる親子の時間」とは 
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問 13 絵本の読み聞かせ事業は、名東図書館ボランティアの方々や児童委員の方々の活動によ

って支えられています。 

    あなたは、絵本の読み聞かせボランティアに興味がありますか。また、参加したいと考

えますか。（〇は１つ） 

 

 １ すでに参加している       →問 16 へ  ２ 興味があり、参加したい   →問 14へ 

 ３ 興味があるが、参加できない  →問 15へ  ４ 興味がなく、参加できない  →問 15へ 

     

問 14 問 13 で「２興味があり、参加したい」と回答した方にお聞きします。 

   絵本の読み聞かせボランティアの各種情報提供サービスへの登録をご希望されますか。 

（〇は１つ） 

 

 １ 希望する                  ２ 希望しない 

 

問 15 問 13 で「３興味があるが、参加できない」「４興味がなく、参加できない」と回答した

方にお聞きします。 

   なぜ、参加できないと考えますか。（〇は 1 つ）  

 

１ 仕事や学業、家事が忙しいから      ２ 自分の余暇活動を優先したいから 

３ 健康に不安を抱えているから        ４ 負担感・責任感が大きいから 

５ 一人では参加しにくいから        ６ 読み聞かせ事業に賛同しないから 

７ 子どもに興味・関心がないから      ８ その他（            ） 

問 16 「絵本に関する取り組み」について、ご意見やご提案があれば、ご自由にお書きくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

問 17 名東区における「子育て支援」の取り組み全般に対し、ご意見やご希望、ご提案があれ 

ばご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

※ 今回の回答をもってサービスへ登録されるものではありません。 
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● 児童虐待防止の取り組みについておうかがいします。 

 

問 18 あなたは、児童虐待を発見した際の通告先が、児童相談所（児童相談所虐待対応ダイヤ 

ル「189」）または区役所であることを知っていましたか。（〇は１つ） 

 

１ 両方知っていた                  →問 19 へ 

２ 児童相談所虐待対応ダイヤル「189」のみ知っていた  →問 19 へ 

３ 区役所のみ知っていた               →問 19 へ 

４ 両方知らなかった                 →問 20 へ 

 

 

問 19 問 18 で１、２、３（知っていた）と答えた方にお聞きします。 

   どこでそれを知りましたか。（〇は１つ） 

  

１ 広報なごや              ２ チラシ 

３ テレビ                ４ インターネット 

５ 学校など               ６ その他（               ） 

 

 

問 20 もしあなたが、児童虐待を受けていると思われる子どもを見かけたとして、児童相談所

や区役所へ通告することにためらいを感じると思いますか。（〇は 1 つ）  

 

１ ためらいを感じると思う         →問 21へ 

２ どちらかといえばためらいを感じると思う →問 21へ 

３ どちらかといえばためらわず通告すると思う→次ページ「２ 区将来ビジョンについて」へ 

４ ためらわず通告すると思う        →次ページ「２ 区将来ビジョンについて」へ 

 

 

問 21  問 20 で「１ためらう」「２どちらかといえばためらう」に〇をつけた方にお聞きします。 

   なぜ、ためらいを感じると思いますか（〇は１つ） 

     

１ 虐待であるかどうか確信を持てないと思うから 

２ 通告することで相手の家庭に迷惑がかかるかもしれないと思うから 

３ かかわりを持つと面倒なことに巻き込まれるかもしれないから 

４ 通告することで自分に不利益が生じるかもしれないから 

５ 他人の家庭の事情に関与すべきでないと思うから 

６ その他（                                   ） 

→次ページ「２ 区将来ビジョンについて」へお進みください。
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◆質問は次ページに続きます。 

 

 

 

 

〇名東区では、現在、区将来ビジョンの推進に向けて区全体で取り組んでいます。そこで、今

後予定している施策の成果指標のうち、区民の満足度や意識などに関する下記の内容について

お聴きします。     

 

 

 

 

 

     

 

 

 

   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

★ ２ 区将来ビジョン（ナデシコビジョン）について 

区将来ビジョン（ナデシコビジョン）とは 

名東区将来ビジョンは、区を取り巻く社会状況の変化を踏まえ、めざすべき区の姿を明らか 

にし、その実現に向けた中長期の取り組みを体系化したものです。  

 計画期間は、令和 2（2020）年度から令和 5（2023）年度までの４か年です。 

区における独自施策や区で展開する名古屋市の各局施策のうち区の特色を生かした施策をま 

とめ、名古屋市総合計画 2023 と整合性を図りながら、区における個別計画として策定しました。 

 

 

 

 

名東区の情報は 

こちらからどうぞ 

めいとう勝家くん 
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★ 区将来ビジョン（ナデシコビジョン）についておうかがいします。 

区将来ビジョンについては、前ページや、同封の「ナデシコプラン」（概要版）をご覧くだ

さい。 

現在の区将来ビジョンは令和 2（2020）年度から令和 5（2023）年度までの４か年の計

画です。次からの質問は、現ビジョンの達成度と、令和６（2024）年度からの次期ビジョ

ン策定の参考としてあなたご自身のご意見をうかがうものです。 

 

 

 

● 次期将来ビジョン策定に向けておうかがいします。 

問１ 区将来ビジョン（ナデシコビジョン）について、アンケート以前から知っていましたか。 

  （〇は 1つ） 

  

 １ 知っていた       →問２へ   ２ 知らなかった      →問３へ 

 

 

問２ 問１で「１ 知っていた」と答えた方にお聞きします。 

   どこで知りましたか。（〇は 1つ） 

 

 １ 区役所に来た時に           ２ 区役所以外の配架で 

 ３ 広報なごやで             ４ インターネットで 

 ５ その他（                                  ）  

 

 

問３ あなたは、名東区のまちに魅力を感じ、住み続けたいと思いますか。（〇は１つ） 

 

 １ 住み続けたい             ２ どちらかといえば住み続けたい 

 ３ どちらかといえば住み続けたくない   ４ 住み続けたくない 

 

 

問４ 名東区の魅力・強みだと思うところに〇をつけてください。（〇は３つまで） 

 

１ 日常生活の便利さ           ２ 道路や交通の利用しやすさ   

３ 子育て、教育環境           ４ 医療・福祉施設やサービス    

５ 犯罪の少なさ             ６ 災害に対する強さ      

７ 生活環境やマナーの良さ        ８ 地域活動の活発さ 

９ 緑地など自然環境           10 スポーツやレジャー、文化施設の充実  

11 その他（                                  ） 

 

→次ページへお進みください。 
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★ 区将来ビジョンに掲載している、５つの将来像に関連しておうかがいします。 

ご回答いただいた内容は、今後区が取り組む、施策・事業の参考とさせていただきます。 

 

 

問５ 名東区が今後重視していくべきだと思う取り組みに〇をつけてください。 

   （将来像①～⑤の各取り組みにつき、〇は３つまで） 

 

 

① 地域で安心して子育てができる環境づくりを進めます 

 ② 子どもや青少年が地域で健やかに成長できる環境づくりを進めます 

 ③ 子どもを虐待から守るまちづくりを進めます 

   

 

取り組みの方向性 

（これまでに市又は区で取り組んだ事業例を参考にお示ししています） 

記入欄 

 

１ 

子育て支援情報の充実  

（SNS を利用した発信、子育て情報誌や子育てマップの配布） 

 

２ 

子育てのふれあい・交流の場づくり  

（「子育てミニ広場」、「ふれあい広場」の実施等親子のふれあいの場の創出） 

 

３ 

地域における子育て支援の充実  

（子育てサロンの充実や、パパママオンライン講座の実施） 

 

４ 

児童虐待防止の推進  

（児童虐待通告先「189」の周知、未就園児の訪問事業） 

 

５ 

絵本の読み聞かせ事業の実施  

（絵本でつながる親子の時間） 

 

６ 

青少年健全育成を推進する環境づくり  

（青少年育成についての講演会、ジュニアスポーツ指導者講習会等の実施） 

 

７ 

地域と連携した食育の推進  

（食育推進協力店登録事業の推進、栄養相談の実施） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

将来像① 「未来につながる 子育てしやすいまち」 

３つまで 

〇をつける 
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① 高齢者や障害者など誰もが地域で安心して暮らせるよう支援します 

 ② 地域ぐるみで共に助けあい、互いに尊重しあい認めあい、共生できるまちづくりを進めます 

 ③ いくつになっても健康で生きがいを持って暮らし、地域で活躍できるよう支援します 

 

 

取り組みの方向性 

（これまでに市又は区で取り組んだ事業例を参考にお示ししています） 

記入欄 

 

１ 
地域包括ケアシステムの構築  

（医療・介護・介護予防・生活支援・住まい・認知症施策の一体的な提供） 

 

２ 
SOS あんしんカード・ポットの活用・普及  

（災害時等に支援が必要な方の医療情報や緊急連絡先を記録・保管するもの） 

 

３ 
生活保護受給者等に対する自立支援の推進  

（ハローワークと連携した就労支援、総合相談窓口の周知・紹介） 

 

４ 
出張健康相談の実施  

（区民まつり、ショッピングセンターやスポーツセンター等大規模利用施設におけ

る個別健康相談や、健康啓発ビデオの上映） 

 

５ 
保健環境委員との連携による健康づくり  

（コミュニティセンター等を会場とした、地域乳がん検診） 

 

６ 
歯科疾患予防の普及啓発運動  

（名東区歯科医師会と連携した、歯磨き指導や歯科相談等） 

 

７ 
高齢者の地域参加促進によるいきがいづくり  

（還暦式を起点とした、地域活動の紹介） 

 

８ 
障害者の自立支援の推進  

（授産製品の区役所等での販売、授産製品のカタログ作成、販路拡大） 

 

９ 
公共施設のバリアフリー化の実施  

（公共施設・公園等の整備・維持や、利用者の意識のバリアフリー化啓発活動） 

 

 

 

 

  

将来像② 「ひとの輪がひろがる 助け合いのまち」 

３つまで 

〇をつける 
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① 災害に備え、「自助」「共助」「公助」の役割を意識し、迅速かつ的確な対応が行える災害に強いまち 

づくりを進めます 

② 犯罪や交通事故がなく、安心で安全な地域づくりを進めます 

 

 

 

取り組みの方向性 

（これまでに市又は区で取り組んだ事業例を参考にお示ししています） 

記入欄 

 

１ 
「自助」自助力の向上の啓発  

（「防災相談会」や「あなたの家庭の防災アシスト事業」等の実施による、日頃の備

えの重要性の啓発） 

 

２ 
「共助」地域全体の災害対応力の向上  

（自主防災訓練、震災時声かけ救援シミュレーションの実施） 

 

３ 
「公助」区の災害対策本部の機能強化  

（初動対応訓練、区防災調整会議の実施） 

 

４ 
めいとう総合見守り支援事業の推進  

（非常時・災害時に支援が必要な方への日頃からの支援） 

 

５ 
地域の防犯力向上  

（防犯講話、防犯区民教室等の実施） 

 

６ 
交通事故のない安全なまちづくり  

（交通安全キャンペーン、街頭啓発運動） 

 

７ 
パートナーシップ事業者と連携したまちづくり  

（登録事業者と連携した、特殊詐欺等犯罪被害等の防止活動） 

 

８ 
犯罪被害者支援の実施  

（相談窓口の運営や、啓発講座の開催） 

 

９ 
指定避難所の環境確保  

（指定避難所運営リーダーの育成、設備や備蓄物資の確認） 

 

 

 

 

 

将来像③ 「地域がつながる 安心・安全なまち」 

３つまで 

〇をつける 
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 ① 身近な自然に親しむ環境をつくります 

 ② 快適な生活環境づくりを進めます 

 ③ 次世代につなぐ環境に配慮した暮らしを推進します 

 

 

取り組みの方向性 

（これまでに市又は区で取り組んだ事業例を参考にお示ししています） 

記入欄 

 

１ 

区の花ナデシコの PR 推進と交流の場づくり  

（「ナデシコ KADAN」設置による、景観づくりや地域コミュニティの活性化） 

 

２ 

区内３緑地（猪高緑地、牧野ヶ池緑地、明徳公園）の魅力発信  

（区内３緑地における「自然散策会」の開催、「緑地フォトコンテスト」の実施） 

 

３ 

ペットと暮らすきれいなまちづくりの推進   

（ペット飼い主への啓発運動、看板やステッカーの配布） 

 

４ 

環境問題啓発イベントの実施  

（エコフェスタ名東、エコアクション in 名東の開催） 

 

５ 

猪高緑地の森づくり推進   

（竹林管理体験会や自然体験会の実施、棚田の管理） 

 

６ 

清掃活動団体の活動支援  

（香流川、植田川の清掃活動支援の継続） 

 

７ 

空地・空き家の適切な管理の呼びかけ  

（所有者に対する依頼、指導） 

 

８ 

放置自転車のない快適なまちづくりの推進  

（放置自転車追放キャンペーンや、啓発活動の実施） 

 

９ 

緑のカーテンづくりの普及促進  

（つる性植物の栽培講座開催、公共施設への設置） 

 

10 

ごみ減量の推進   

（事業者への指導、学生を対象としたごみ分別の啓発活動） 

 

11 

路上禁煙の推進  

（路上禁煙地区のパトロール、啓発活動） 

 

12 

SDGs（持続可能な社会のための開発目標）達成に向けての担い手づくり   

（児童生徒に対する SDGs 学習の推進、啓発活動の実施） 

 

13 
新型コロナウイルス感染症をはじめとした感染症対策の充実  

（感染症予防対策の周知） 

将来像④ 「きれいがひろがる 快適な環境のまち」 

３つまで 

〇をつける 
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① まちの魅力資源を活かし、にぎわいと交流のあるまちづくりを進めます 

 ② 生涯を通してスポーツや文化・芸術活動に親しむまちづくりを進めます 

 ③ 区民が主体となり、多様な協働・連携を進めるまちづくりに取り組みます 

 

 

取り組みの方向性 

（これまでに市又は区で取り組んだ事業例を参考にお示ししています） 

記入欄 

 

１ 

「名東の日・区民まつり」事業の実施  

（名東区民まつり、事業者による協賛セール実施） 

 

２ 

地域イベントのさらなる盛り上げ支援  

（学区主催のイベントのイベントサポーター派遣） 

 

３ 

学区・団体との連携強化によるまちづくり  

（区政協力委員をはじめとした新任委員研修の実施） 

 

４ 

地域スポ―ツの振興  

（スポーツ教室、指導者講習会の開催、ジョギング・ウオーキング大会の開催） 

 

５ 

名東区の魅力発信  

（転入者親子等を対象としたイベントの実施、動画サイトや SNS の活用） 

 

６ 

文化・芸術活動の促進  

（総合芸術・芸能祭、区民美術展の開催） 

 

７ 

文化施設の改修や活用方法の模索  

（バリアフリー化、文化施設のあり方検討） 

 

８ 

多文化共生に向けての、在住外国人支援の実施  

（多言語での情報発信、日本語学習支援） 

 

９ 

若い世代の文化活動応援事業  

（ジュニアスポーツ支援、芸能祭や美術展への参加よびかけ、地域高大生との連携） 

 

問６ 名東区の取り組みについて、将来像実現のために「こんな事業に取り組んでほしい」等 

   のご意見やご提案があれば、ご自由にお書きください。 

 

 

 

 

 

 

  

将来像⑤ 「笑顔がひろがる 魅力と交流のまち」 

３つまで 

〇をつける 

→次ページへお進みください。 
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★ 名東区役所についておうかがいします。 

 

 

① お客様に満足いただけるサービスを提供します 

 ② 区民のニーズを的確に把握し、区政に反映します 

 ③ 区民の立場に立ち、よりわかりやすい情報発信・情報提供を進めます 

 

● 区役所の情報発信についてお聞きします。 

問７ あなたは、区政に関して知りたい情報が十分得られていると思いますか。（〇は 1つ） 

   

１ そう思う                ２ どちらかといえばそう思う 

３ どちらかといえばそう思わない      ４  そう思わない 

 

問８ あなたは、区政に関する情報をどのようにして知ることが多いですか。 

（〇はいくつでも） 

   

１ 広報なごや               ２ テレビや新聞報道 

３ 町内会の回覧版             ４  区公式ウェブサイト 

５ 区公式 Twitter                        ６ 市公式 LINE 

７ 区公式 PIAZZA              ８ 区公式 YouTube（メイトウ情報チャンネル） 

９ 区役所情報コーナー           10 家族や知人との会話 

11 その他（              ） 12 特にない（情報を得られていない） 

 

● 区役所の取り組みについてお聞きします。 

問９ 名東区役所が今後重視していくべきだと思う取り組みに〇をつけてください。 

   （〇は３つまで） 

 

取り組みの方向性 

（これまでに市又は区で取り組んだ事業例を参考にお示ししています） 

記入欄 

 

１ 

窓口サービスの向上  

（待合スペースの充実、職員接遇研修によるお客様サービスの向上） 

 

２ 

区民のニーズの把握・反映のさらなる推進  

（区民会議・区民アンケートの実施） 

 

３ 

分かりやすい情報発信・情報提供の推進  

（各媒体を利用した広報活動） 

 

４ 

公所・関係機関との連携強化  

（区政推進会議の開催等） 

 

５ 

スマート（待たなくてよい、書かなくてよい、分かりやすい）窓口の推進  

（キャッシュレス決済の導入、おくやみコーナーの施行、窓口の多言語対応） 

３つまで 

〇をつける 

 「親しまれ信頼される 区役所をめざして」 
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● 現ビジョンの達成度についておうかがいします。 

問 10 下記（１）～（６）のことに関して、あてはまる番号に○をつけてください。（〇は１つだけ） 

 

 

 

（１）健康について 

あなたは、普段ご自身の健康についてどう

思われますか。 

１ ２ ３ ４ 

        

とても健康である 
まあまあ 

健康である 
あまり健康でない 健康でない 

 

 

（２）福祉について 

あなたは、困ったときに相談できる人が隣

近所や地域にいますか。 

１ ２ 

    

はい いいえ 

 

 

（３）防災について 

あなたは、災害に備えて非常持出品・備蓄

品を準備していますか。 

１ ２ ３ ４ 

        

７日分以上 

準備している 
３日分程度 

準備している 
１日分程度 

準備している 準備していない 

 

 

（４）自然環境について 

あなたは、区内の３大緑地（猪高緑地、牧野

ヶ池緑地、明徳公園）に親しんだことがあ

りますか。 

１ ２ 

    

はい いいえ 

 

 

（５）生活環境について 

名東区の生活環境について、ルールやマナ

ーが守られ、快適な暮らしができていると

感じますか。 

１ ２ ３ ４ 

        

そう思う 
どちらかといえば 

そう思う 

どちらかといえば 

そう思わない 
そう思わない 

 

 

（６）地域活動について 

あなたは、ここ１年以内に地域活動に参加

したことがありますか。 

１ ２ 

    

はい いいえ 

 

 

 
→次ページへお進みください。 
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あなたご自身について 

 

● アンケートを統計的に分析するために、あなたご自身についておたずねします。 
（該当する番号に○をつけてください。） 

Ａ あなたの性別は、どれに当てはまりますか。（〇は１つだけ） 
 
 １ 男                ２ 女                 ３ その他           
 

Ｂ あなたの年齢は、どれに当てはまりますか。（〇は１つだけ） 
 

 １ 18～29 歳            ２ 30～39 歳         ３ 40～49 歳 

 ４ 50～59 歳            ５ 60～64 歳         ６ 65～69 歳  

 ７ 70～74 歳            ８ 75～79 歳         ９ 80 歳以上 
 

Ｃ あなたが名東区にお住まいになって、どのくらいの期間になりますか。（〇は１つだけ） 
  

 １ 1 年未満             ２ 1～3 年          ３ 4～9 年 

 ４ 10～19 年            ５ 20～44 年         ６ 45 年以上 
 
Ｄ あなたがお住まいの小学校区名を教えてください。（〇は１つだけ） 
 

 １ 西山学区    ２ 名東学区      ３ 高針学区      ４ 猪高学区 

 ５ 藤が丘学区   ６ 香流学区      ７ 猪子石学区    ８ 梅森坂学区 

 ９ 蓬来学区    10 本郷学区      11 貴船学区      12 極楽学区 

 13 上社学区    14 豊が丘学区    15 引山学区     16 平和が丘学区 

 17 前山学区      18 北一社学区    19 牧の原学区 
   

Ｅ あなたが一緒に暮らすご家族の構成は次のどれに当てはまりますか。（〇は１つだけ） 
 

 １ 自分一人の単身者世帯          ２ 夫婦二人の世帯 

 ３ 親と子の世帯              ４ 祖父母と親と子（親と子と孫）の世帯 

 ５ その他（               ） 
 

Ｆ あなたのご家族の状況について、あてはまるものは１に、あてはまらないものは２に 
○をつけてください。 

  

 家族の状況 いる いない 

(1) 0 歳から 6歳の子どもがいる １ ２ 

(2) 7 歳から 15 歳の子どもがいる １ ２ 

(3) 16 歳から 18 歳の子どもがいる（自身も含めて） １ ２ 

(4) 65 歳以上の高齢者がいる（自身も含めて） １ ２ 

(5) 障害者がいる（自身も含めて） １ ２ 

 
ご協力いただきまして、ありがとうございました。 

返信用封筒に入れ、8 月 20 日 （土） までにポストに投函してください。 
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